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Miről tárgyal Ciano és Szíojadinovics - Az európai sajtó a
megbeszélések fontosságáról

Belyéről jelentik: A csütörtöki 
vadászat déiután öt órakor ért vé­
get. A vadászaton harminc vadász 
vett részt. A két első hajtás dél­
előtt volt, a harmadik pedig ebéd- 
titán kezdődött és a sötétség be­
álltáig tartott. A vadászaton több 
száz apróvad került terítékre. A 
vadászat után Szíojadinovics mi­
niszterelnök és Ciano gróf kiilügy 
miniszter a vadásziakban másfél­
órás megbeszélést tartottak. A 
Belyére érkezett olasz és jugo­
szláv újságírókat Beográdba küld­

ték, hogy a megbeszélések teljesen 
zavartalanul folyhassanak.

A vadászkastélyt, amelyben a ta­
nácskozás folyt, annak idején Sa- 
voyai Jenő herceg építtette, aki a 
bélyei uradalmat a zentai csata 
után kapta ajándékba Lipót csá­
szár-királytól.

Az est folyamán Szíojadinovics 
I miniszterelnök az olasz külügymi­
niszter tiszteletére estebédet adott, 
amelyen a két államférfi kíséreté­
nek tagjai is résztvettek.

A tárgyalások eredményéről jelentést csak azok befeiezé- 
se után adnak ki. A külföldi laptudósitók jelentése szerint beo- 
grádi beavatott helyen hangsúlyozzák, hogy az olasz külügy­
miniszter mostani látogatása során semmiféle újabb megállapo­
dásra vagy újabb egyezmény aláírására nem kerül sor. A *=

NINCSENEK KÜLÖN MEGVI­
TATANDÓ KÉRDÉSEK
Rómából jelentik: Az olasz saj­

tó igen nagy érdeklődéssel ir a 
Jugoszláviát és Olaszországot köl­
csönösen érdeklő politikai kérdé­
sekről. Gayda a Giornale d'Italia 
főszerkesztője, lapjában beszámol 
a tanácskozás fontosságáról és rá­
mutat arra, hogy politikai tekin­
tetben Jugoszlávia és Olaszország 
között nincsenek külön megvita­
tásra szoruló kérdések és ebben a 
tekintetben uj megegyezések nem 
is várhatók. Jugoszlávia a francia­
olasz viszony és a spanyol kérdés 
tekintetében is a semlegesség ál­
láspontjára helyezkedik, Szovjet- 
oroszországgal szemben pedig — 
anélkül, hogy most csatlakoznék 
a kommunistaellenes egyezmény­
hez — betartja elutasító magatar­
tását.

A JUGOSZLÁV—MAGYAR
VISZONY
A továbbiakban foglalkozik

Gayda a jugoszláv—magyar és a 
magyar—román kapcsolatok kér­
désével Is, majd rámutat arra, 
hogy Olaszország és Jugoszlávia 
tisztulást jelentő politikája Len­
gyelország irányában is kiterjed, 
amelynek nincsenek ugyan közös 
határai a két állammal, de Len­
gyelország jelentős értékeinél fog­
va az egész Dunamedence politikai 
rendszerére kihatással van. Euró­
pának azt a részét, amely egyrész­
ről Oroszország és a Rajna kö­
zött, másrészről az Északi tenger 
és az Adria, valamint az Égéi ten­
ger között terül el, békítési kísér­
letek hatják át. Ezeknek a békíté­
si kísérleteknek célja ezt a terüle­
tet a tisztulás és a biztonság honá­
vá tenni, szemben a Nyugateuró- 
pában gomolygó siirii fellegekkel. 
Ez az építő munka, amelyhez Né­
metország értékesen járul hozzá, 
lassú és nem mindig könnyű mun­
ka, azonban már most sokat Ígérő 
és nagyszabású eredményekkel 
biztat.

A Tribuna külön tudósítója szerint Csáky gróf magyar 
külügyminiszter és Ciano gróf Budapesten uj együttműködés 
alapjait vetették meg. A bélyei találkozó egyik célja, a lap sze­
rint az, hogy meggyorsítsa ennek az uj együttműködésnek lét­
rejöttét.
KÖ7ÉPEIJRÓPA * fásával kapcsolatosan rámulat ar-
UJ EGYENSÚLYA I ra, hogy Középeurópában uj
A Lavoro Fascis'.a beográdi kii- ‘ egyensúlyi helyzet van kialakuló-

lön tudósítója Claim gróf Iá toga-1 ban. Jugoszlávia, Magyarország

és Lengyelország határozottan a 
Róma—Berlin tengely felé irányít­
ja politikáját. Ciano gróf tevékeny 
munkát végez az uj egyensúlyi 
helyzet kialakítása érdekében. A 
múlt hónapban Budapesten tett lá­
togatást, most Jugoszláviában 
van, a jövő hónapban pedig Var­
sóba utazik. Ezek a látogatások 
egyes állomásai annak az öntu­
datos építő munkának, amelyet 
Ciano gróf Középeurópában kifejt.

AZ OLASZ —JUGOSZLÁV
KAPCSOLATOK ALAPJAI
A zágrebi Novosti vezércikkben 

foglalkozik Ciano gróf látogatá­

sával és hangsúlyozza, hogy bár a 
látogatás magán jellegű, mégis 
igen nagy jelentősége van, A lap 
szerint az olasz-jugoszláv kapcso­
latok- alapvető tulajdonsága a két 
ország nemzeti függetlenség«*nek 
őszinte és kölcsönös elismerésében, 
a gazdasági együttműködésben és 
a béke kivivására irányuló kölcsö­
nös törekvésben rejlik. A cikk a 
lovábbiakhan emlékeztet az o!a<z- 
jugoszláv közeledés főbb szaka­
szaira, igy az 1924. évi Beográd- 
rótnai barátsági szerződésre, ame­
lyet Pasics és a Ducse személyével 
magyaráz, majd méltatja az 1937. 
évi barátsági szerződést, am-ly a 
két nemzet között egészen uj lég­
kör' teremtett.

Bombamerénylet
Írországban Chamberlain 

fia ellen
A tettesek névfelen levélben Jelentették be 

az u'abb merényletet
Londonból jelentik: Angliában tovább folytatódnak a soroza­

tos robbanások. Dublinban csütörtök délelőtt robbanás történt an­
nak a szállónak a közelében, amelyben jelenleg Frank Chamber­
lain, az angol miniszterelnök fia lakik. A szálló környékén levő há­
zak ablakai a robbanás következtében bezuzódtak, a szálló épülete 
azonban nem rongálódott meg és sebesülés sem történt.

A robbanással kapcsolatban az ir igazságügy minisztérium köz­
leményt adott ki, amely szerint egy dohányosdobozban kismennyi- 
ségii robbanóanyagot helyeztek el. A robbanás a szállótól 12 mé­
ternyire történt, de olyan gyenge volt, hogy a szállodában alig hal­
lották.

Az angol kormány a bombamerényietek következtében rendkí­
vüli rendőri intézkedéseket határozott el. Északirország egész rend­
őrségét készenlétbe helyezték. Mozgósították a tartalékrendőrsé­
get is és egy részét már felfegyverezték. Az északkeleti városok 
valamennyi fontos pont ián őröket helyeztek el, akik éjjel-nappal 
őrzik az utakat, főleg azokat, amelyek a határon vezetnek keresz­
tül.

Az angol lapok közlése szerint a londoni rendőrség névtelen 
leveleket kapott, amelyek írói bejelentik, hogy merényleteket ter­
veznek a londoni katonai repülőtér, a rádióállomások, valamint az 
Anglia és Északirország között közlekedő postahajók ellen. A Daily 
Telegraph szerint Északirország kormánya már hetekkel ezelőtt 
közölte az angol hatóságokkal, hogy incidensekre kerül sor.

Az Ulster! kormány több tagja a közel jövőben Londonba uta­
zik, hogy a Scotland Yardnak felvilágosítással szolgáljon az észak- 
irországi helyzetről.

A dublini merénylettel kapcsolatban De Valera, az ir szabadál­
lam kormányának elnöke a londoni ir főb’ztos utján sajnálkozását 
fejezte ki Chamberlain miniszterelnök előtt a fia ellen megkísérelt 
bombamerénylet miatt.

Frank Chamberlain kijelentette, hogy a merénylet ellenére sem 
rövidíti meg írországi tartózkodását.
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Pctrovgtád európai szenzáció központjában,..

Hét esztendeig egész Európán át üldözte 
a kisfiát és végül Petrovgráüon fogta el
esrv svéd haiós&apitány, aki a gyermek hatalmas öröksége

miatt harcolt elvált feleségével
A dúsgazdag svéd fiúcska /ráront /rétig Sólyom Jánosáé pelrovgrádt özvegy

lakásán re/tőzölf
alatt már szerbül is megtanult 
Azonkívül Petrovgrádon feltűnő 
nvelvelsajátitási készséggel tanulta 
a magyar nyelvet is, azonban ennek 
a megtanulására már nem maradt 
ideje, mert

A petrovgrádi rendőrségnek idő­
közben feltűnt az idegen fiúcska és 
érdeklődni kezdtek utána.

Hamarosan megtudták, hogy a 
körözött svéd fiúcskával azonos. 
Erre Gyurgyics Milos rendőr- 
elöljáró magához vette a kisfiút 
a saját lakására cs értesítette a 

beográdi svéd konzult.
A konzul táviratozott Schultze ka­
pitánynak Stockholmba. Az apa

csütörtökön érkezett repülőgép­
pel Bcográdba,

onnan a svéd konzullal együtt azon­
nal Petrovgrádra utazott. A rendőr - 
ségi elöljárótól kérte a gyermekei, 
azonban az elöljáró nem - adta ki 
azonnal, hanem a törvényszékhez 
utasította az apát. Schultze kapitány 
azonnal beadványt intézett a bíró­
sághoz és csatolta valamennyi vo­
natkozó iratát.

Draskovics Milán törvényszéki 
bitó tárgyalta az ügyet és teg­
nap, pénteken délben hirdetett 
ítéletet, amely szerint a gyer­
mek az apát illeti és azonnal át 

kell adni.
A rendőrségi elöljáró tegnap délben 
át is adta a gyermeket a boldog 
apának, aki nyomban elutazott Beo- 
grádba, onnan pedig

a kis Kavllal együtt repülőgé­
pen folytatta útját Stockholm 

felé...
Az anya egyelőre Jugoszláviába 

maradt és azon töpreng, miképpen 
tudná a fiát mégis megszerezni. 
Bizonyosra vehető, hogy hamarosan 
módot talál arra, hogy volt férjétől 

1 ismét elrabolja a »drága« gyerme­
ket ...

Felmentették Schachíoí
Berlinből jelentik: A német távirati iroda közli: A német biro­

dalom <razda>'ági újjáépítésének feladatai megkövetelik a gazdasági 
pénzügyi politika egységes vezetését. Hitler kancellár ezért elhatá­
rozta. hogy a birodalmi gazdasági minisztérium és a nemet nem­
zeti bank vezetése egy kézbe kerüljön. Ennek folytán dr. Schacht 
Hjalmart, a német nemzeti bank elnökét állásától felmentette és 
Funk gazdasági minisztert nevezte ki a bank elnökévé. Fűnk tovább­
ra is megtartja tárcáját. Schacht dr. mint birodalmi miniszter to­
vábbra is tagja marad a kormánynak és különleges feladatok elin­
tézését bízzák rá.

A szüibcfei magyarság listáján tizenöt a kor-

Fetrovgrád, a csendes kis bánáti 
város tegnap olyan szenzáció köz­
pontjába került, amely már több 
ízben egész Európát foglalkoztatta.

Petrovgrádon találta meg hét 
évi hajsza után a fiát Harold 

Schultze svéd hajóskapitány,
aki az utóbbi esztendőkben az egész 
európai sajtó izgatott szurkolása
mellett, kereste a fiát az óvilág min­
den országában.

Bizonyára még sok olvasó emlék­
szik arra, hogy két évvel ezelőtt 
Jugoszláviában is nagy érdeklődés­
sel figyelték Harold Schultze harcát 
elvált feleségével akkor még csak 
10 éves Kari nevű fiukért. Akkor a 
hajóskapitány nem tudta megtalál­
ni a fiút, mert az anya éberebb és 
ügyesebb volt, ismeretlen helyre 
vitte a gyereket, de most az apánax 
sikerült váratlanul lecsapnia a gyer­
mek rejtekhelyére és igy eredmény­
nyel is járt.

Schultze stockholmi hajóskapitány 
14 évvel ezelőtt nősült. Tizenkét év 
előtt kisfiúk született, akit Kari 
névre kereszteltek Néhány év múl­
va Schultze és a felesége között cl- 
vódások indultak meg, amelyek oda 
vezettek, hogy

a házaspár elvált. A stockholmi 
bíróság Kar! nevű kisfiúkat és 

kislányukat az. apának Ítélte,
miután úgy találta, hogy az anya 
nem tudna kellő módon gondoskod­
ni neveltetésükről.

Ez még nem lett volna különös, 
de ugyanabban az időben meghalt 
Schultze hajóskapitány apja, aki

minden vagyonát Kari unokájá­
ra hagyta azzal, hogy a fiú 
nagykorúsága idején szabadon 

rendelkezhet a vagyonnal.
Az öreg Schultze svéd fogalmak sze­
rint is dúsgazdag ember, sokszoros 
milliomos volt. így

a kis Kari egyszerre roppantul 
gazdag gyerekké vált.

Amikor az örökhagyás nyilvános­
ságra került, a kisfiú anyja elhatá­
rozta, hogv a gyermek utján magá­
nak szerzi meg a hatalmas vagyont. 
Stockholmban még 1930-ban

fondorlatos módon elvette a 
gyermeket az apjától és utána 
nyomban külföldre utazott vele.

Schultze kapitány utána sietett, de 
nem sikerült elérnie. Izgalmas haj­
sza kezdődött az elvált férj és fele­
ség között Schultzené a kisfiúval 
együtt először Németországba uta­
zott. Ott hosszabb ideig bujkáltak, 
majd

Ausztriába és Cseh-Szlovák iába, 
onnan pedig Magyarországba 

mentek.
Magyarországon is több hónapig tar­
tózkodtak. Schultze kapitány végül 
is kikutatta a tartózkodási helyüket, 
azonban az asszonynak és gyerme­
kének az utolsó pillar került
megszöknie

Svájcba mentek, onnan pedig 
Olaszországba, majd Jugoszláviába. 
Két évvel ezelőtt kerültek Jugoszlá­
viába. Beográdban laktak. Néhány 
hét múlva megérkezett a férj is és

a rendőrség segítségével felku­
tatta elvált felesége és kisfia 

tartózkodási helyét.
Az anya megtagadta a gyermek át­
adását. A férj a jugoszláv bíróság­
hoz fordult.

Végső fokon a beográdi scmini- 
tőszék Ítélkezett és az apa ré­

szére Ítélte a gyermeket.
Az anya a gyermek átadása határ­

idejének napja előtt
eltűnt Beográdból, természete­
sen a kis szőke Karllal együtt.

Bulgáriába utaztak. Egy ideig ott 
tartózkodtak, majd amikor Jugo­
szláviában lecsöndesültek a kedé­
lyek, visszatértek.

Az ország különböző helyein buj­
káltak. Két hónappal ezelőtt. Bukó- 
vieska Banya fürdőre mentek és otf

Sólyom István volt petrovgrádi 
vendéglős szállójában vettek la­

kást.
Az anya és gyermeke visszavonultan 
élt. Csak Sólyom Istvánnal és csa­
ládjával érintkeztek. A szállodatu­
lajdonost hamarosan beavatták nagy 
titkukba. Sólyom erre azt ajánlotta, 
hogy

a kisfiút adják Petrovgrádra az 
ö édesanyjához, ott bizonyosan 

senki sem keresi.
így is történt. A kis Karit feltű­

nés nélkül Petrovgrádra szállították | 
özv. Sólyom Jánosné lakására. A ' 
múlt év december 28-án értek Pet­
rovgrádra.

Az időközben már 12 évessé 
cseperedett szőke kisfiú Petrov­
grádon hamarosan jól feltalálta 

magát.
A petrovgrádiak úgy tudták, hogy 
Sólyomék belacrkvai rokonságából 
származik cs hosszabb vendégeske­
désre érkezett Petrovgrádra. A ro­
konszenves szőke fiút Sólyomék szó­
rakozóhelyekre, egyesületekbe is vit­
ték, igy kerítit többek között a Ma­
gyar Házba is, ahol sokat sakko­
zott, mert gyermekkora ellenére is 
kitűnő sakkjátékos volt. Többek kö­
zött Kollin József hivlapiró, a Reg­
geli Újság petrovgrádi szerkesztője 
is többször sakkozott vele,

anélkül, hogy sejtette volna, 
hogy Európa egyik legérdeke­
sebb riportalanyával ill szembe.

A kis Kari a svéd nyelven kívül né­
metül és szerbül beszélt, miután 
hosszú jugoszláviai tartózkodása

ntánypárt listáján pedig 
a szuboticai városi

Juries Márkó szuboticai városel­
nök nemzetgyűlési képviselővé tör­
tént megválasztása minden jel sze­
rint kedvező változásokat hoz a szu­
boticai magyarság életébe. Juries, 
aki egész eddigi pályafutása alatt 
megértést tanúsított a magyarság 
kulturális és gazdasági érdekei 
iránt, mindig súlyt helyezett arra, 
hogy a szuboticai szlávság és a ma­
gyarság együttműködését elősegítse 
és hogy a város vezetésében Ls kép­
viseletet nyerjen Szubotica magyar 
polgársága. A városelnök több Ízben 
is kifejtette ez,irányú nézetét a ma­
gyarság vezetői előtt, sőt konkrét 
ígéreteket is tett, amelyek túlnyo­
mó részét már teljesítette is.

A városelnök megbízásából dr. 
Hoffmann Kálmán nyugalmazott 
helyettes polgármester, Szubotica 
magyarságának általánosan becsült 
vezető egyénisége, még hetekkel ez­
előtt érintkezésbe lépett a magyar­
ság minden rétegének képviselőivel 
és kikérte a véleményüket a városi 
képviselőtestület magyar tagjainak 
kiválasztása tekintetében. Dr. Hoff­
mann a magyar részről megnyilvá­
nult kívánságok figyelembevételé­
vel, mint a helyi viszonyok legjobb, 

( emelkedett szellemű ismerője álli- 
I tóttá azután össze a névjegyzéket és

három magyar tagja lesz 
képviselőtestületnek
nyújtotta át Juries Márkó városel­
nök. nemzetgyűlési képviselőnek, aki 
viszont személyesen terjesztette fe! 
a listát a báni hivatalhoz és a bel­
ügyminisztériumhoz.

Szubotieára érkezett hírek szerint 
illetékes helyen minden változtatás 
nélkül elfogadták a névsort és már 
a legközelebbi napokban, talán még 
a mai nap folyamán megérkezik az 
uj városi képviselőtestület tagjainak 
a kinevezése. Szubotica parlament­
jének a dr. Hoffmann Kálmán által 
összeállított névjegyzék alapján lő 
magyar képviselője lesz. A kormány 
párt listáján három magyar kerül 
he a képviselőtestületbe, a szuboti­
cai zsidóság pedig szintén három 
képviselőtestületi tagsághoz jut.

Mint értesülünk, a városelnöki ál­
lás betöltése felett a közeljövőben 
nem várható végleges döntés. A tör­
vény ugyanis kéthónapi határidőt 
nyújt a nemzetgyűlési képviselőnek 
megválasztott városelnöknek a le­
mondásra, ami megfelel a kormány- 

j párti körök azon elgondolásának,
I hogy a városelnök személyének ki- 
I jelölése előtt átszervezzék a szubo- 
I ticai pártot és lehetőség szerint lét­

rehozzák az egységet Juries Márkó 
pártja és a volt városelnök passzi­
vitásba vonult hivei között. A jő- 

! ver.dő városelnök személyét illető­
leg várospolitikai körökben egyelővé 
különböző kombinációk vannak, de 
az általános óhajnak az felelne még­
ha dr. Lipozencsics László ügyvéd 

* kerülne a város élére.

MA ESTE a novtszádi DALOSKÜRBEN

íir'-rAM '%a*
Felvonulás pont fél 10 órakor

Stóíi
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Kárpátalja allot mán yeííenesnefi 
te fiinti Prcfiala fiinevezését

Riatiókésziiliség Sfuszíon - Chvalkovszky ma Berlinbe érkezik
Roosevelt elnök kérést intézett a 

kongresszushoz és kérte, hogy hosz- 
szabbitsák meg további két évre azt 
a törvényt, amely stabilizációs alay 
megteremtésére és a dollár árfolya­
mának megváltoztatására hatalmaz­
za fel a kormányt, mivel a mostani 
törvény hatálya ez év június 30-án 
lejár.

Mussolini csütörtök délután a Ve­
nezia palotában fogadta Kóburg 
herceget, a hadviseltek nemzetközi 
szövetsége állandó hhottságának el­
nökét. Kóburg herceg kíséretében 
volt Smugegorzevszki, a lengyel tűz­
harcos szövetség egyik vezető tagja.

A francia földközi-tengeri flotta 
parancsnoka január 31-én Gibraltár­
ba érkezik, még pedig az Algerie 
cirkáló fedélzetén. A tengernagyi 
hajót a »Fochx és »Duplex« rombo­
lók kisérik.

Az amerikai hadügyminisztérium 
javaslata szerint százmillió tonna 
szenet elraktároznak n gyárak ré­
szére háború esetére. A százmillió 
tonna szenet speciális lagúnákban 
helyeznék cl a gyáripar központjai­
ban.

A memeli nemzeti szocialista ala­
kulatok, a »barnaingesek« negyven 
vezető tagja Németországba utazott, 
ahol a német rohamosztagosok, SA 
speciális kurzusain résztvesznek.

A kongresszus külügyi bizottságá­
ban Marcel tábornok kijelentette az 
amerikai vezérkar főnökének meg­
bízásából, hogy Amerika a többi ál­
lamokkal összehasonlítva nincs fel­
készülve a
kezesre. Hangsúlyozta 
védelem hatásosabbá tétele érdeké­
ben mozgó légügyi ezred felállításá­
ra van szükség. Ezenfelül még 34 
ezredet kell felállítani az Egyesült 
Államokban.

Amsterdam közelében lezuhant 
egy »Fokker« tipusu katonai repü­
lőgép. A gép lezuhanásánál szeren­
csére csak egy pilóta sérült meg 
könnyebben, a többieknek nem esett 
bajuk.

Olaszország és Lengyelország kö­
zött aláírták a légiforgalomra vonat­
kozó szerződést.

A Likovszki vezetése alatt álló 
lengyel kereskedelmi delegáció 
Moszkvába érkezett.

A doncesteri, angliai hánya igaz­
gatósága azt a határozatot hozta, 
hogy elbocsátja az összes bányászo­
kat és segédmunkásokat. Ily módon 
4500 munkás veszti el állását és 
20.000 ember mindennapi kenyerét.

amerikai külügyminisztérium 
jközlése szerint a francia kormány 
engedélyt adott arra, hogy több 
amerikai társaság hat hónapig kí­
sérleti repüléseket végezzen Fran- 
ciaország és az Egyesült Államok 
között utas, posta és áruszállításra 
repülőgépeken.

Roosevelt elnöknek az a határo­
zata, hogy nem kér hitelt a csendes 
óceáni Guan szigeten kiépítendő 
tengerészeti bázis céljaira, az Egye­
sült Államok népének óhaját fejezi 
ki, hogy elkerüljenek minden olyan 
Intézkedést, amit Japán maga ellen 
Irányuló fenyegetésnek tekinthetne.

Budapesten nagy influenza-jár­
vány lépett fel Eddig 200 halálos 
áldozata van a járványnak.

Amerika 1938 évi ezüst termelése 
01.560.737 uncia finom ezüst volt. 
vagyis 15 százalékkal kevesebb, mint
1937-ben.

Pozsonyból jelentik: A szlovák 
kormány csütörtök délelőtt tartott 
tanácskozásán elhatározta, hogy 
benyújtja lemondását, hogy a kép­
viselőház elnöksége a szlovák ön- 
kormányzatról szóló törvénynek 
megfelelően gyakorolhassa jogait 
az uj kormány kijelölése tekinte­
tében. Tiso miniszterelnök ezt a 
határozatot azonnal közölte Má­
éba elnökkel, valamint a szlovák 
parlament szerdán megválasztott 
elnökével, Szokol Mártonnal. Dr. 
Szokol csütörtök estére összehív­
ta a szlovák parlament elnöksé­
gét, hogy előkészítse az uj kor­
mány tagjainak kinevezésére vo­
natkozó indítványt. Pénteken dr. 
Szokol Prágába utazott és Hácha 
elnöknek előterjesztést tett az uj 
szlovák kormány kinevezésére.

CHVALKOVSZKY
BERLINI ÚTJA
Berlinből jelentik: A német saj­

tó szivélyeshangu cikkekben üd­
vözli a szombaton Berlinbe érke­
ző Chvalkovszky külügyminisztert. 
A lapok emlékeztetnek Chvalkov- 
szkynak a múlt év október 13-án 
tett első berlini látogatására. Fel­
tehető — írja a Berliner Börsen- 
zeitung —, hogy a második láto-

gyobb szomszédjával, a német bi­
rodalommal. Német részről annak 
a jogos reménynek adnak kifeje­
zést — Írja a Berliner Tageblatt 
—, hogy Cseh-Szlovákia az ottani 
német népcsoporttal való bánás­
mód révén egyengeti a bizalom 
útját a német birodalomhoz.

Berlini hivatalos közlés szerint 
a látogatás csak rövid ideig tart. 
Középeurópa újjászervezése kívá­
natossá tette, hogy a Berlin—Ró­
ma tengely vezető államférfial al­
kalmilag az uj Cseh-Szlovákia 
külügyminiszterével is érintkezze­
nek. Németország érdekelve van 
azokban a kérdésekben, amelyek 
Cseh-Szlovákia mostani határkl- 
igazitásából adódnak. Ebben az 
értelemben vannak még kérdések, 
amelyek kölcsönös megbeszélésre j 
szorulnak. A látogatástól azon­
ban nem lehet külön megegyezé­
seket vagy egyéb meglepetéseket 
várni.

FAJVÉDELMI TANSZÉK
PRÁGÁBAN ÉS BRUNNBEN
Prágából jelentik: A prágai né­

met munkahivatal közölte a saj­
tóval, hogy a prágai és briinnl né­
met egyetem megmaradása a né­
metség nagy sikerének tekinthe­
tő. Ezeken a főiskolákon külön 
fajvédelmi problémákkal foglal­
kozó tanszéket állítanak fel. A né­
met középiskoláknak csak kis ré­
sze maradt Csehországban, mig 
Morvaországban majdnem vala­
mennyi megmaradt. A német is­
kolák zsidó igazgatóit és tanárait 
elbocsátották. A német tanintéze­
tek cseh diákokat is felvesznek.

NEM LESZ UJ PÉNZNEM
Prágából jelenti az Avala: Fél-

hivatalos helyről eredő közlés sze­

rint nem felel meg a valóságnak 
az a hir, hogy a cseh-szlovák kor­
mány a csehkorona helyeit »szo­
kó« néven uj pénznem bevezeté­
sére gondol. A Reuter-iroda érte­
sülése szerint a cseh-szlovák pénz­
ügyi rendszerben semmiféle vál­
tozás nem várható.

PRGHALA HUSZTON
Pozsonyból jelentik: Prchala tá­

bornok, aki eddig Szlovákia kato­
nai parancsnoka volt, csütörtökön 
átadta hivatalát helyettesének és 
az éjszaka folyamán Husztra uta­
zott.

Huszti magán jelentések szerint 
az ottani helyőrséget riadókészült­
ségbe helyezték. Az uccákon fel­
fűzött sziíronyu, rohamsisakos jár­
őrök cirkálnak, mert a lakósság 
mindenfelé erélyesen tiltakozik 
Prchala kinevezése ellen. A kor­
mány Prchala kinevezését az al­
kotmány megszegésének tekinti. 
Pozsonyban úgy tudják, hogy a 
Prchala elleni harcot Revaj minisz­
ter és Revaj Fedor, az ukrán nem­
zeti tanács elnöke vezetik.

Ungvárról jelentik: Az Ungvár- 
ról elköltöző cseh tisztviselők el­
beszélése szerint Ruszinföldön a 
helyzet tarthatatlan. A Volosin- 
kormány kezéből a hatalom rövi­
desen kiesik. A ruszin nép lázong 
és a gyűjtő táborok zsúfolva van­
nak.

HATÁLYTALANÍTOTT
BÜNTETÉSEK
Ungvárról jelentik: Ungvárott, 

Munkácson és Beregszászon a fel- 
szabadulás előtt rengeteg büntető 
parancsot kézbesítettek ki. A ma­
gyar pénzügyi hatóságok a bün­
tetéseket — amennyiben a kihá­
gások, amelyek miatt a büntető­
parancsokat kézbesítették, a ma­
gyar kincstár vagy a helyi ható­
ságok érdekeit nem sértették — 
törölték. A kiadott rendelet alap­
ján eddig mintegy 2000 büntetést 
hatálytalanítottak.

A SZLOVÁK ÁLLAMI
ÖNÁLLÓSÁG KIÉPÍTÉSE
Pozsonyból jelentik: A szlovák 

politikai körök egy része elége­
detlenséggel fogadta azokat a 
megnyilatkozásokat, amelyek a 
szlovák parlament megnyitása al­
kalmából a cseh és szlovák együtt­
működést hangoztatták. Ezek a 
körök nyíltan kijelentik, hogy a 
szlovákok nem felejthetik el egyik 
napról a másikra azt a bánásmó­
dot, amelyben a csehek részéről 
az elmúlt húsz esztendő alatt ré­
szesültek. Nem elégíthetik ki azon 
kívül a szlovákokat azok az en­
gedmények sem, melyekre a cse­
hek hosszas huzavona után, kény­
szerhelyzetükben határozták el 
magukat. Az elégedetlenek tábo­
rához tartozik elsősorban Tűk a 
Béla professzor, valamint a Hlin- 
ka-gárda egy része, köztük az úgy 
nevezett Rodobrane, amely Tuka 
régi harcosaiból áll. Az elégedet­
lenkedőkhöz tartozik Mach Sán­
dor propagandafőnök is. Támo­
gatják őket az egyetemi ifjak is,

azonkívül megettük áll nagy rész­
ben a falusi lakósság, amelyből 
Hlinka András autonomista párt­
ja került ki. Az elégedetlenek cso­
portjai csupán nem akarták meg­
zavarni a szlovák parlament meg­
nyitását és az ezzel kapcsolatos 
ünnepségeket s ezért tartózkodtak 
attól, hogy tüntetéseket rendezze­
nek a csehek ellen. Az elégedet­
lenség azonban kifejezésre jutott 
Mach Sándor egyik beszédében, 
amelyet a tömeghez intézett. Hely­
telenítette azt a felfogást, hogy a 
szlovákoknak szabadságukért foly­
tatott küzdelme már véget ért és 
a továbbiakban már csak az uj 
alapokon való berendezkedést tűz­
ték ki célul. A szlovákoknak — 
mondotta — tovább kell folytat­
tok a harcot önálló állami életük 
további kiépítése érdekében.

PARLAMENTI VÁLASZTÁSOK
KÁRPÁTALJÁN
Husztról jelentik: A kárpátuk­

rán minisztérium február 12-ére 
tűzte ki az első országgyűlés kép­
viselőinek megválasztását. Az el­
ső kárpátukrán parlamentnek hir 
szerint 32 tagja lesz. Az országos 
választóbizottság elnökévé Kala- 
nuch Pétert, a politikai közigaz­
gatás főbiztosát nevezték ki.

Roossvell nem Kép fel a 
harmadik választáson
Newyorkból jelentik: Elliot 

Roosevelt, az elnök ifjabb fia rá­
dióbeszédében Jolin Garnert aján­
lotta elnökjelöltnek a legközeleb­
bi választásra. Ebből arra követ­
keztetnek, hogy Roosevelt a har­
madszori elnökválasztáson nem 
lép fel. Garner különben nem híve 
Roosevelt uj rendszerének, hanem 
az úgynevezett középutas politi­
kát követi.

Fenyőfákat kap
80. születésnapjára 
Vilmos császár

Amsterdamból jelentik: Doorn- 
ban a polgármester elnöklete alatt 
bizottság alakult azzal a céllal, 
hogy a volt német császárt 80. 
születésnapja alkalmával január 
27-én megajándékozzák. A bizott­
ság elhatározta, hogy

pavillont ajánlanak fel a volt 
császárnak

a doorni kastély fenyvseparkja szá 
mára, ezenkívül a fenyveskertnek 
szánt ritka fenyőfajtákat vásárol­
nak.

A magyar zsidótörvény 
bizottsági tárgyalása

Budapestről jelentik: A kcpviselöház 
közjogi, közgazdasági és közlekedés­
ügyi, valamint közoktatási és igazság­
ügyi bizottsága hétfőn délután illést 
tart. Az ülésen a zsidók közéleti és 
gazdasági térfoglalásának korlátozásá­
ról szóló törvényjavaslatot tárgyaljálb

gatas is azt a célt szolgálja, hogy 
Cseh-Szlovákia minél barátságo- 

légitámadás elleni véde- sabb viszonyt létesítsen legna- 
hogy a lég-
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A 28 milliós 
örökség sorsát
egy,,r“ betű dönti el
Meglepő fordulel egy 270 éve 
húzódó örökösödési ügyben

Parisból jelentik: A Jean Thiery- 
féle örökségi ügyben váratlanul 
újabb bonyodalom merült fel, a- 
mely a több mint kétszázhetven 
éve húzódó örökösödési ügyet

ismét elodázza.
Ez az újabb bonyodalom, amely 
tulajdonképpen egy »r« betű miatt 
merült fel, kínosan érinti a Thiery - 
családnak azt a harmincöt tagját, 
akik részint Franciaországban, ré­
szint pedig külföldön várják a hu­
szonnyolcul ill i ófrankos örökség 
szétosztását.

Mint röviddel ezelőtt jelentet­
tük, hosszú évtizedek kutatása 
után most végre tisztázták Jean 
Thiery, a velencei kalmár örökö­
seinek származási tábláját, ame­
lyet most kétségessé tesz egy vá­
ratlanul felbukkant földrajzi adat.

NYOLCSZÁZEZER ARANY
Jean Thiery a NYU. században 

élt, vándorlásai során egy Atha- 
nase Tibaldi nevű velencei keres­
kedő titkára, majd örököse lett és 
mint dúsgazdag velencei kereske­
dő halt meg. Végrendeletében a 
Chateau Thiery ben született Thie­
ry k leszármazottaira hagyta nyolc- 
százezer aranyat kitevő vagyonát, 
aminek jelenlegi értéke

ötven millió francia frank.
Ezt a tekintélyes vagyont egy ve­
lencei bank őrizte, amig Bonapar­
te Napoleon itáliai hadjárata so­
rán 1797-ben a direktórium utasí­
tására a velencei Zecca bankból el 
nem szállíttatta Párisim. Ugyan­
csak a direktórium utasítására Na­
poleon húsz millió frankot vissza­
tartott az örökségből az olaszor­
szági hadjárat költségeinek fede­
zésére.

A francia állam által kezelt örök 
ség miatt számos pert indítottak 
a Thieryk leszármazottai, amig 
most a kormány megbízásából egy 
genealógus tiz évi megfeszített 
munka eredményeképpen összeül- | 
litotta a Thiery-örökösök listáját. 
Harmincöt Franciaországban és 
külföldön élő Thiery szerepel ezen 
a listán — Magyarországon is 
több Thiery érdeklődik az örök­
ség iránt — és ez év februárjában 
már kiosztásra is került volna a 
huszonnyolc millió frank.

Az örökség kifizetését azonban 
ismét kétségessé tette egy bejelen­
tés, amely szerint az örökhagyó és 
a genealógus megfeledkezett arról 
a csekélységről, hogy Franciaor­
szágban a XVII. században

nem egy, hanem két Chateau
Thiery nevű helység létezett.

Az egyik még ma is ezen a néven 
szerepel és ez Champagneban van, 
inig a másik az ajoli völgyben fe­
küdt, ma Chateau Gaillard-nak un­
ják és lényeges ismertetójele volt, 
hogy a Thiery nevet nem két, ha­
nem" egy >r« betűvel irta. Már pe­
dig Jean Thiery is egy »r« betű 
vei irta nevét, tehát valószínű, 
hogy ebből a kis faluból szárma­

zott és azokra a Thierykre gon­
dolt öröksége megszerkesztésekor, 
akik ugyancsak a Ajol völgyében 
fekvő kis faluból származnak.

THIERRY VAGY THIERY
Alátámasztja ezt a feltevést az 

is, hogy a Champagneban lévő Cha­
teau Thiery község hivatalos ak­
táiban nem találták meg Jean 
Thiery keresztlevelét és születési 
bizonyítványát, mig az Ajol völ­
gyében lévő kis talu elöljárósága 
megtalált egy bizonyítványt, amely 
szerint Jean Thiery valóban ott 
született, még pedig 1575 május j 
12-én. Egyéb adatok is felmerül­
tek az utóbbi feltevés valószínűsé­
ge mellett. A község lakói emlé­
keznek azokra a legendákra, ame­

lyek szerint a faluban egy Thiery 
nevű gazdag család lakott és a csa 
Iád őse külföldre ment, ahol dús­
gazdag ember lett.

Az utóbbi napokban még e.c> 
dokumentum került elő: Nancyban 
megtalálták Jean Thiery végren­
deletét. A végrendelet francia 
nyelven íródott, noha Jean Thiery 
eredeti végrendeletét olasz nyelven 
szerkesztette meg. a nancyi vég­
rendelet tehát csak fordítás lehet 
és aláírások sincsenek rajta.

A falu neve ezen a végrende­
leten is egy »r«-rel Íródott.

Emiatt az egy betű miatt most 
kétségessé vált az örökségi ügy 
likvidálása és nincs kizárva, hogy 
a már kijelölt örökösök az utolsó 
pillanatban elesnek a tekintélyes 
vagyontól. Ha ugyanis az Ajol völ­
gyében lévő Chateau Thieryben _ 
élt Thiery-család leszármazottak 
illeti az örökség, akkor a genealó­
gusoknak

egészen uj családfát kell ösz- 
szeállitaniok,

de ez az újabb fordulat azzal is fe­
nyeget. hogy a reményeikben csa­
latkozott örökösök újabb pereket 
indítanak az állam ellen.

Az iszákos lérj 
leszúrta a feleségét,

maid öngyilkosságot követeit el
Borzalmas családi tragédia játszó­

dott le Kragujevácon. Alekszics Du­
sán gyári munkás késsel leszúrta a 
feleségét, majd öngyilkosságot köve­
tett cl.

Alekszics Dusán szerdán este az 
egyik korcsmában ivott, és éjfél fe­
lé tért haza. A feleségét ok nélkül 
szidalmazni kezdte, majd

felkapta az asztalon heverő nagy 
konyhakést és azzal az asszonyt 

több helyen megsehesitette.
Utána a kést a saját mellébe döfte.

Az asszony súlyos sérüléseket szén 
vedett. de állapota nem életveszé­
lyes. A férjet beszállították a kór­
házba. ahol nemsokára meghalt.

Alekszics Dusán egykor gazdag 
iparos volt, de tönkrement, úgyhogy 
gyári munkával kellett kenyerét 
megkeresni.

A vagyonát is iszákossága miatt 
vesztette el és anyagi összerop­
panása után még inkább ivásnak 

adta magát.
Ilymódon teljesen elzüllött és most 
emiatt rendezte a családi vérengzést.

ARCHIMEDES

és ű Népszövetség
Londonból jelentik: Az angol 

sajtó egyrésze gúnyos kommentá­
rokkal kiséri a népszövetségi ta­
nács uj ülésszakát és sajnálkozásá­
nak ad kifejezést afölött, hogy 
Anglia még mindig vezető szere­
pet igyekszik játszani a genfi szín 
házban. A Daily Express azt Írja, 
hogy

a népszövetségi tanács hétfői 
ülése alig volt más, mint te­

metési ünnepség.
A Daily Telegraph vezércikke iró- 
nikus hangon jegyzi meg, hogy a 
Népszövetség hétfői ülésének 
napirendje erősen emlékeztet 
Archimedes klasszikus viselkedésé­
re.

Ez a nagy görög tudós még ak­
ii or is elvont elméletbe mélyedt, 
amikor a támadó Róma légioné 
riusai már kopogtattak háza ajta­
ján. Ugyanígy vélekedik most a 
Népszövetség is: elvont vitákat

folytat a spanyolországi önkénte­
sek hazaszállításának ellenőrzésére 
kiküldött bizottsági jelentésről és 
arról tanácskozik, hány hónappal 
hosszabbítsa meg az ellenőrző bi­
zottság felhatalmazását. Arról egy 
szó sem esik, hogy

a tervbevett négyhónapi ha­
táridő még le sem fog telni 
s az ellenőrző bizottság már 
nem lesz többé abban a hely­
zetben, hogy folytassa mun­

káját.
Több londoni lap feltűnőnek 

tartja azt a körülményt, hogy Lit­
vinov orosz külügyi népbiztos, aki 
pedig máskor minden genfi alkal­
mat kihasznált a spanyol köztár­
saság lendületes szónoki támoga­
tására, ezúttal nem jött el a nép- 
szövetségi tanács ülésére. London­
ban azt hiszik, hogy Litvinov tá­
volléte a külügyi népbiztos buká­
sának előjele.

A biborosi kollégium 
összetétele

Rómából jelentik: Leó von Skr 
bensky és Kakowski bíborosok 
nemrégiben bekövetkezett halálá­
val a bíborosok száma 62-re esett 
vissza, közülük jelenleg

35 olasz, 27 pedig más nem­
zetiségű.

A más nemzetiségűek közül hat 
francia, 4 német, 3 északamerikai,
3 spanyol, 1 lengyel, 1 magyar, 1 
belga, 1 angol, 1 ir, 1 portugál,
1 cseh, 1 kanadai, 1 brazillal, 1 
argentin és 1 szil".

Jelenleg két bíboros él még, 
akiket még X. Pius pápa emelt a 
biborosi méltóságra. Ezek Gráni­
téi Pignateli di Belmonte bíboros 
dékán, aki rangidős a püspök bí­
borosok között 'és 0‘Connel bos­
toni érsek, aki az áldozár bíbo­
rosok között a rangidős. A XV. 
Benedek által biborosi méltóságra 
emeltek közül még

kilencen őrnek,
mig a többieket már mind XI. 
Pius pápa kreálta bíborossá.

Párls-London 
41 perc

Londonból jelentik: Az angol 
légiflotta legújabb tipusu bomba­
vetőgépe, a »Spitfire« óriásgép, 
amely már a legutóbbi párisi avia­
tikái kiállításon is nagy feltűnést 
keltett, uj világrekordot állított 
fel a páris—londoni útvonalon. Az 
angol bombavetőgép

41 perc alatt
tette meg az utat a páris le bour- 
geti repülőtértől az angol főváros 
repülőteréig, Croydonig.

Ez a páratlan teljesítmény 480 
kilométeres óránkénti átlagsebes­
ségnek felel meg.

Nem Schwarz 
találta föl 

a puskaport
Berlinből jelentik: A puskapor 

feltalálójának személyét homály 
fedi. Annyi bizonyos csupán, hogy 
a hadviselést forradalmasító nagy 
jelentőségű találmány hazája Né­
metország. Egészen mostanig 
Schwarz Berthold szerzetesnek tu­
lajdonították a puskapor feltalá­
lásának dicsőségét és a nagyjelen­
tőségű találmány születési évét 
1350-re tették. Most azonban két­
ségtelenül bebizonyosodott, hogy

Frankfurt városában előbb is­
merték a puskaport.

A város számadási könyvei bizo­
nyítják ezt a tényt. Ezek szerint 
Frankfurtban már 1348-ban vol­
tak lőfegyverek és puskamiivesek. 
A számlákon feltüntetett nevelt 
közt egyetlen idegen név sem sze­
repel, tehát ez az akkor uj mes­
terség nem kerülhetett kívülről 
Frankfurt falai közé.

□ 1939 JANUAR2in



□ 19,39 JANUAR 21 □ (Qpffffeli Újság

Házasságot közvetített
az öípengős bankjegy

Fr/u amerikai iparmágnás beleszeretett 
az otpengos jehérszekjüs hölggébe

Budapestről jelentik: Február 
1-én bevonják a forgalomból a 
papír ötpengőst, mert kiállítása 
nem valami jól sikerült. Sem a szí­
ne, sem az alakja nem tetszett a 
közönségnek, sokan számoló cé­
dulának nézték és tévedésből össze 
tépték.

A bukott ötpengős mindössze 
egy embernek hozott sikert: Tóth 
Rózsi műtermi modellkisasszony- 
uak, akinek arcképe díszíti a 
pénzt.

Hosszú időn keresztül a titok 
'leple takarta az ötpengősön sze­
replő fehérszekfüs hölgy szemé­
lyét. Valóságos társasjáték indult 
meg a titok felderítésére. »Ismert 
pesti társaságbeli dáma«, — han­
goztatták egyesek, »Tolnay Klá­
ra«, — esküdtek mások . .. Hosz- 
szu, meddő vita után az egyik új­
ság magánnyomozása során meg­
állapította, hogy

az ötpengős nagy X-e Tóth 
Rózsi,

a legszebb pesti modellkisasszony.
A szép szőke pesti lány regény­

beillő karriert csinált az ötpengős 
segítségével. Az eset hiteles törté­
nete a következő:

Három héttel ezelőtt Budapestre 
érkezett Robert Duval, a leggazda­
gabb amerikai butorgyáros. Az 
amerikai milliomos a legelőkelőbb 
pesti szállodában béreit lakosz­
tályt és három napig szándékozott 
Budapesten tartózkodni. Ezt a ter­
minust azonban egy közbejött 
eset miatt

két héttel meghosszabbította.
A regényes történet az egyik in­
tim pesti lokálban kezdődött. Az 
amerikai iparmágnás itt szórako 
zott egy nagyobb társaságban 
Hajnal felé, amikor fizetésre ke 
lült a sor s a főpincér végigszá 
molta az asztal előtt glédába so 
lakozott pezsgősüvegeket (lehet 
tek vagy tizenketten), majd meg 
zizegtette a százasokat és a pénz 
|böl visszajáró összeget letette az 
asztalra. Több ezüstpénzt — és 
egy papiros ötpengőst.

Az amerikai gyáros kezébe vet 
te a pénzt és pillanatokig szótla 
nul nézte.

— Gyönyörű! Csodálatos! — ki­
áltott fel. — Ki ez a szép nő?

Valaki a társaságban ismerte a 
leleplező cikket az ötpengős nagy 
X-éről.

— Egy műtermi modellkisasz- 
szony, — válaszolták neki.

— Meg szeretném ismerni! Min­
denáron meg akarom ismerni! — 
jelentette ki a gyáros.

Ezután már filmszerű gyorsaság­
gal peregnek az események.

A pesti lány megismerkedik 
az amerikai gyárossal.

Este már együtt táncolnak Lam­
beth Walkot egy meghitt pesti lo­
kálban. A dunaparti kávéház hali­
jában, divatos szórakozóhelyeken, 
múzeumokban, felkapott vacsorá­
zóhelyeken együtt lehet látni az 
amerikai gyárost és a szép pesti 
modellkisasszonyt.

A Iiúumii uup anác I dyusiTtf '

telt, de az amerikai ur még Pesten 
maradt.

Holnap utazik vissza Ameriká­
ba de nem egyedül.

Magával viszi az ötpengős fe­
hérszekfüs hölgyét.

A tökéletes heppiend kedvéért 
megjegyezzük, hogy az amerikai 
iparmágnás már értesítette roko­
nait és hozzátartozóit, hogy Bu­
dapestről feleséget visz magával.

Február 1 -én bevonják a papi- 
rosötpengőst.

A pénzen szereplő fehérszekfüs 
hölgyet pedig egy óceánjáró viszi 
majd Amerika felé.

Lehetségfes-e,
hogy az anglikán egyház visszatérjen 

az Anyaszenlegyház kelteiébe ?
Rómából jelentik: Abból az alka­

lomból, hogy a pápa kihallgatáson 
fogadta Chamberlain angol minisz­
terelnököt és lord Halifax külügy­
minisztert, az olasz sajtó azzal a 
kérdéssel foglalkozik, lehetséges-e a 
kibékülés a római katolikus és az 
anglikán egyház között.

A »Stampa« emlékeztet arra. hogy 
lord Halifax apja egész életét annak 
a gondolatnak szentelte, hogy a két 
egyházat egyesítse. Az öreg Halifax 
évtizedeken keresztül összeköttetést 
tartott fenn Mercier bíborossal eb­
ben az ügyben, Mercier bíboros pe­
dig halála után az öreg lordra ha­
gyományozta bibornoki gyűrűjét. Az 
öreg lord Halifax végrendeletében 
fiára,

a jelenlegi angol külügyminisz­
terre hagyományozta a gyűrűt.

A »Stampa« ebben az összefüggés­

ben feleleveníti azt is, hogy az öreg 
lord Halifax kezdeményezésére 16 
évvel ezelőtt az anglikán egyház 
magas méltóságaiból és teológusai­
ból egy bizottságot, az »English 
Church Union«-t küldték ki, hogy 
megállapítsa,

melyek azok az alapelvek, ame­
lyekre támaszkodva egyesíteni 
lehetne valamennyi angol egy­

házat.
Tizenhatévi munka után ez a bi­

zottság éppen Chamberlain minisz­
terelnök és lord Halifax római láto­
gatásának előestéjén hozta nyilvá­
nosságra javaslatait, amelyek szerint 
megvan a lehetőség az angol egyhá­
zak összefogására. Megjegyzi végül 
a »Stampa« azt is, hogy az anglikán 
egyház 25.000 papja közül 3000 az 
anglikán egyháznak a római kato­
likus egyház kebelébe való vissza­
térése mellett nyilatkozott.

Tizemtáam börtöné
kapott a postamester,

aki elsikkasztotta a külföldön dolgozó muraközt 
munkások pénzéi és felgyu/ioila autóját

A murszkaszubotai kerületi tör­
vényszék a napokban rendkívül ér­
dekes ügyet tárgyalt. A vádlottak 
padján Kapetánovics Nikola csákó- ■ 

I veci szerződéses postamester ült, aki I 
ellen

az államügyészség 65.000 dinár 
clsikkasztásának és szándékos 

gyújtogatás vádját emelte.
Kapetánovics a múlt év nyarán 

autóján Murszkaszobotára ment. Út­
közben az autó kigyulladt és elégett. 
A hivatalos vizsgálat során megálla­
pították, hogy

az autót maga a postamester
gyújtotta fel.

Emiatt vizsgálat indult ellene és ki­
derült, hogy

a postamester elsikkasztotta a 
Muraközről Németországba tá­
vozott munkások hazaküldött 
pénzét, összesen 65.000 dinárt.

Az autót azért gyújtotta fel, hogy a 
sikkasztást leplezze.

A tárgyaláson Kapetánovics töre­
delmes beismerő vallomást tett. A 
bíróság ennek alapján tizenöthavi 
börtönre ítélte.

Kalózok fészke mit üdén,
a 100 éves jubileumát 

ünneplő angol gyarmat
Londonból jelentik: Anglia leg­

fiatalabb gyarmata, Aden, január 
19-én ünnepli százéves fennállását, 
noha csak huszonegy hónapja, hogy 
angol gyarmattá nyilvánították. Ez 
látszólag ellentmondás, azonban 
mégis megfelel a tényeknek. Anglia 
ugyanis 1839 január 19-én foglalta 
el, de akkor

Indiához csatolták és csak 1937 
április 1-iwi lelt különálló gyar­

mata a brit birodalomnak.
Ezzel kapcsolóban az angol lapok 

megemlékeznek e fentos korona- 
gyarmat érdekes történetéről.

Aden tengeri kalózok fészke volt 
és állandóan veszélyeztette az 

indiai hajóforgalmat.
Indiában több ízben megkísérelték 
az arab tengeri rablók fészkét ki- 
íüstploi,. • ez , .azonban nem. sikerült.

Mikor azonban 1839-ben egy angol 
hajó zátonyra futott a sziget szik­
láin és az arabok kirabolták,

Anglia büntetőexpediciót kül­
dött a szigetre és birtokába 

vette.
A többi nagyhatalom akkoriban 

nem sokat törődött ezzel a jelenték­
telen foglalással, de Anglia már ak­
kor is felismerte, hogy Aden az in­
diai tengeri ut biztonságának egyik 
fő védelmezője lehet. A szuezi csa­
torna megépítésével azután Aden je­
lentősége óriásira növekedett. Az 
angol gyarmati tisztek találékonysá­
gára jellemző az a történet, ami 
1857-ben. a szuezi csatorna építése 
idején játszódott le a szigeten. Egy 
napon francia hadihajó vetett hor­
gonyt az adeni kikötőben, noha ér­
kezéséről semmiféle előzetes jelentés 
nem érkezett. Az adeni angol kor­
mányzó ennek ellenére vendégül 
látta a hajó kapitányát, aki bőbe- 
szédüen elmesélte, hogy azért jött 
erre hajójával, mert

a közelben lévő Ferim szigetet 
meg akarja hódítani Franciaor­

szág számára.
Az angol kormányzó titokban tüs­
tént egy ágvunaszádot küldött a 
szomszédos sz'getre és az őszinte 
francia még az asztalnál ült, mikor 
már

a szigetet angol katonák száll­
ták meg.

Mikor a francia hajó másnap Ferim 
alá ért, a sziget legmagasabb csú­
csán már ott lengett az angol lobo­
gó és a kapitány, akinek sejtelme 
sem volt róla, hogy kijátszották, azt 
hitte, hogy a szigetet már jóval 
előbb meghódította egy angol hajó. 
Visszafordult tehát hajójával és Pá- 
í-isban jelentette, hogy a hódítással 
elkéstek. így szabadult meg Aden 
örökre egv esetleges kellemetlen 
szomszédságtól.

Elfogad-e
inagánineghívásl 

Amerikában az angol 
királyi pár?

Newyorkból jelentik: Az előke­
lő amerikai társaságot most az 

érdekli leg-
HP jobban, 

hogy VI. 
György ki­
rály és Er­
zsébet ki­
rályné ame­
rikai látn- 
gatása során 
ki látja ven­
dégül a ki­

rályi párt ? Az előzetes becslések 
szerint a legtöbb esélye Mrs. Cor­
nelius Vanderbiltnek és Mrs. Og­
den Reid-nck vannak. Valószínű­
nek tartják, hogy végül is

Airs. Vanderbilt lesz a győz­
tes a versenyben.

A milliomos asszony különben je­
lenleg is vendégül látja A. C. E. 
Malcolmot, az angol követség har­
madik titkárát.

Az angol konzulátus szerint az 
ilyen magánmeghivások szokatla­
nok, a királyi pár általában csak 
hivatalos fogadásokon szokott 
résztvenni, de azért semmi elvi 
akadálya nincs annak, hogy ma- 
gánmeghivást is elfogadjanak.

Mrs. Vanderbilt különben már
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régebbről i.-meri az angol királyi 
családot. Grace nevű leánya az 
egyetlen amerikai állampolgár 
volt, aki a koronázási ünnepsége­
ket ’ a királyi páholyból nézhette
yŐjrjg.

De igen előkelő angol összeköt­
tetései vannak Mrs. Reid-nek is. 
Néhai apósa, Whitelaw Reid egy- 
idöben londoni követ volt. unoka 
nővére, Beatrice Nills, jelenleg 
Granard gróf felesége, az előke­
lő konzervatív londoni társaság

3 ytnt Ottawából jelentik, Mac­
kenzie King kanadai miniszterel­
nök kijelentette, hogy az angol 
királyi pár kanadai tartózkodása 
idején

semmiféle magánmeghivást 
nem fogad el.

Kérdés, hogy az Egyesült Álla­
mokban más lesz-e az álláspont­
juk ? ________________

Franco megadásra szólította 
fel a köztárMsagiakat

Költözködik a Harcé onai kormány - Pans nem nyiw sob

A nemzetiek főliadiszállásának 
jelentése szerint a nemzeti csapa­
tok előnyomulása az egész kata­
lán arcvonalon tovább tart.

Barcelonai hírek szerint a vá­
rót küszöbönálló elestére való te­
kintettel a Negrin-kormány elha­
tározta, hogy a belügy- és a föld­
művelésügyi minisztériumot Al- 
bacetebe, a pénzügyi és közleke­
désügyi minisztériumot pedig 
Madridba helyezi át. A miniszter- 
elnökség és a külügyminisztérium 
egyelőre Barcelonában marad.

házasát. Kina tekintetében semmi­
féle megegyezés nem jött 'étre és 
teljesen bizonytalan, hogy egya - 
talán tovább tárgyalnak-e a kínai
kérdésről. , .

Mint Parisból jelentik, de la 
Pocque ezredes »francia szociális 
pártja« a parlamentben hataroza ‘ 
javaslatot nyújtott be, amely el- 
ty.ótit.la a kormányt, hogy küldjön 
követet a nemzeti Spanyolország-
t a.

megsebesült 
OLASZ PARANCSNOK 
Rómából jelentik: A Stefani- 

iroda salamancai jelentése szerint 
az olasz legionista hadtest pa­
rancsnoka a legutóbbi harcokban 
megsebesült a lábán.

A Rómában nyilvánosságra ho­
zott legutóbbi veszteséglista sze­
rint a katalán harctéren 177 olasz 
legionista esett el.

Katolikus-szocialista 
kormány alakul 

Belgiumban
Párisbói jelentik:

brüsszeli tudósítója
T- ’ ■

A Le Jour 
úgy értésük 
hogy Spaak 
belga mi­
niszterelnök 
már össze­
állította az 

uj kormány 
névsorát és 

előrelátha­
tóan a leg­

rövidebb 
időn belül 

bemutatja a királynak az uj kor­
mány tagjait. Az uj belga kor­
mány a lap szerint 5 katolikus, o 
szocialista, 3 liberális tagból és 
egy pártonkivüli szakemberből áll. 
Spaak a külügyminiszteri tárcát 
nagybátyjának, Janson volt mi­
niszternek adja át.

PARIS NEM AD SEGÍTSÉGET
Tarragona eleste után a Negrin- 

kormány Franciaországhoz for­
dult és a rendes francia hadsereg_ 
beavatkozását kérte Katalonier 
megmentésére, a francia kormány 
azonban ezt a kívánságot eluta­
sította.

FRANCO FELHÍVÁSA
Franco tábornok Montblanch,

Valis és Tarragona elfoglalása 
után felhívást intézett a köztársa- 0 
sági csapatokhoz, hogy sztintes-V 
sék be az ellenállást é- adják át 
harc nélkül a még kezükben levő 
területet. Spanyolország 53 tarto­
mánya közül — mondja a felhívás
_ 39 már a ml kezünkben van.
Minden további ellenállás hiába-___
való. _ SS

A felhívásnak már mutatkozik —^ 
a hatása — mondja a jelentés - 
mert a madridi arcvonalon az el­
múlt éjjel nagyobb csapatrészek 
pártoltak át a nemzetiekhez.

leánycserkész-világ- 
táborozás Budapesten
Budapestről jelentik: Az idei 

nyárra tervezett leánycserkész- 
világtáborozás előkészületei javá­
ban" folynak. Eddig 3000 külföldi 
jelentkezése történt. Az eddigi je­
lek szerint 32 nemzet leány cser­
készei jelennek meg a világtábo­
rozáson.

BARCELONAI JELENTÉS
A köztársaságiak hadi,jelentése 

közli, hogy a nemzetieknek a köz- 
társaságiak nagy ellenállása dacá­
ra sikerült előnyonuilniok a kata­
lán arcvonalon. A nemzetiek to­
vább folytatták támadásaikat a 
Belver, Segur, Argenzola, Santa 
Goloma és Rodona-szakaszokon 
és több helyen előretolták állásai­
kat. A Jelentés hozzáteszi, hogy 
az estramadural arcvonalon a köz- 
társaságiak visszaverték a nemze­
tiek támadását.

FRANKREICH. SANTANDER — jVlRÁÖ
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panvolország legújabb térképe. Mint látható, az. ^5 
,,,,, r.sze Franco tábornok kezében van. A Ler.da korul-, pontozással meg 

jelölt vidéket, most foglalták el a nemzeti csapatok

Bezár a VI színház is a 
Terézhöruli Színpad?
Budapestről jelentik: A Magyar­

ság értesülése szerint a Vígszín­
ház február elsejére össze« tagjai­
nak felmondott. Megelőzően a Te- 
rézkóruti Színpad csukná be ka-
^ A S órai Újság érdeklődésére 
a Vígszínház részéről kijelentet­
ték, hogy a színház bezárásáról 
nincs szó.

<««(11111)»»»------------
SIKERÜLT

k nyilasok valótlan vádjai 
nem szoldáliák a magyar 

nemet barátságot
mondatfa Klein Antal a magyar parlamentben

hogy a javaslatot

MEXIKO TILTAKOZIK 
A BEKÖLTÖZÉS ELLEN
Mexikó Cityből jelentik: A mi­

niszterelnökség több száz távira­
tot kapott, amelyekben a mexikói 
Vlampolgárok tiltakoznak az el­
len, hogy a nemzetközi dandár 
ezer tagját Mexikóban mlcpT-ek 
le A mexikói földmüvesazö/etség 
távirata hangsúlyozza, hogy az 
Egyesült Államokban « millió me­
xikói él, akiknek nz anvaot-/.ág­
ba való visszatérése sfl-gősebb, 
mint a volt spanyol katonák be­
engedése.

Budapestről jelentik: A képvise­
lőház pénteken folytatta a honvé­
delmi törvényjavaslat tárgyalását. 
Reisingcr Ferenc (<zocáildetnokra- 
ta) támadta Jaross minisztert, aki 
szerinte diktatúrára törekszik. So­
kat beszélnek a szociáldemokrata 
párt betiltásáról — mondotta —, 
e tekintetben azonban óvatossá­
got ajánlok mindenkinek, mert a 
szakszervezetekben félmillió mun­
kás van. Aki a szakszervezetekhez 
nyúl anélkül, hogy pótolni tudná, 
az hazája ellen vét. A javaslatot 
nem fogadja el.

Fábián Béla rövid felszólalás

után kijelenti, 
elfogadja.

Klein Antal bonyhádi német, 
nemzetiségi képviselő tiltakozott 
Festetlek Sándor gróf amaz állí­
tása ellen, hogy Magyarországon 
német üldözés volna. Kijelenti, 
hogy kerületéből egyetlenegy pa­
naszt. sem kapott eddig, de hiába 
szólította fel magát Festetteket 
is, hogy adatokkal igazolja me­
rész állításait. Szerinte a nyilaske­
resztes mozgalom egyáltalán nein 
tesz szolgálatot ilyen nem bizo­
nyítható vádaskodással a magyar- 
német barátságnak.

GENF ELÍTÉL

Géniből jelentik: A Reuter-lro- 
da értesülése szerint a Népszövet­
ségi Tanács csütörtöki titkos iilé- j 
<én nem hoztak végleges határo­
zatot sem a kínai, sem a spanyol 
kérdésben. Csupán formaszerii, 
határozat hozatalára került sor, 
amely elitéli a nyílt városok bom-

NQVISZÁDI REFORMÁTUS OLVASÓKÖR
Vasárnap, lanuár 22-én délután az Adamomlcs-'elepl Olvasd- és Gazdakör 

mQkedvelöesyúttese vendégszerepel a

Cigány Panna
c. héromfelvonésos népszínműben

Kerdete délután 1 Arakor. Mcl várak IS, 10 é< S dinár. Allóhrly s dinár, legyek eldvipeihv- » 
Reformálul Olvasókör háznagyánál itelefon 24-24) valamint a Líbia |. élelmlsierüzlelbíu. 

Vararnap a pénztár délelőtt 10-12-ig é» délután 2 Aratói nyitvaI

Rehogysem lehetett elaltatni IXia ft- 
Végre a papa vállalkozom rá és hevn- 
nult a kislánnyal a gyermekszobiba 

y\ Ivbbiek népen együttmaradtak a 

s/alonbaiv
Elmúlt őt perc. ti* perc, negyedóra, 

Ekkor kinyílik a gyermekszoba ajtaja 
H küép Hírt. Angyali mosollyal szól, 
«sendrelntöen emehe fel ullát:

Nagvnehezen elaltattam apukat.
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Lehűlés reggeli köddel
Jugoszlávia egész területén felhős, 

helyenként ködös idő volt. A hőmér- 
; «klet az északi részeken csökkent, 
„z ország közepén és délen emelke­
dett. A legalacsonyabb hőmérséklet 
Zajecsáron —4 fok, a legmagasabb 
Szlavonszki Bródban 22 fok volt.

Időjóslás: Gyengébb lehűlés mel­
lett inkább derült idő várható reg­
geli köddel.

— Meghalt Katona István volt 
noviszádi rókusi lelkész. Katona Ist­
ván kalocsai c. kanonok 73 éves ko­
rában meghalt. Az elhunyt kanono­
kot Úszódon temették el. Katona 
Istvánra a régi noviszádiak közül 
bizonyára még sokan emlékeznek, 
mert a kilencszázas évek elején no- 
viszádi szent rókusi lelkész volt.

Vége a tavasznak a télben,
jó öreg január az idén elvétet­

te* a naptárt. Eleinte ugyan na­
gyon zord volt és fogcsikorgató 
hideget hozott, a múlt hét végén 
azonban megindult az olvadás és 
e héten már olyan meleg volt, 
mintha a tavasz kellős közepén 
járnánk. A hőmérő árnyékban 
20—22 fokig emelkedett és bi­
zony a gyümölcstermelők, de a 
gazdálkodók többi része is nagy 
megdöbbenéssel nézte ezt az eny­
he időt, mert tartani kellett tőle, 
hogy a meleg kicsalja a fák rü­
gyeit és ha utána hidegebb idő 
következik, minden elfagy. A fák 
már kezdtek is duzzadni, de még 
mielőtt beleélték volna magukat 
a tavaszba, ismét beköszöntött a 
lél. Igaz, hogy csak nagyon enyhe 
formában, mert a hőmérő még 
mindig a fagypont felett van. de 
ha igv marad, akkor nem kell tar­
tani a rendellenes tavaszi idő eset­

káros következményeitől. 
Tegnap egész nap ködös, nyirkos 
idő volt, ami talán nem szép, de 
mindenesetre azzal a haszonnal 
jár, hogy nem fakasztja ki időnek 
előtte a fák rügyeit.

— Bucsu n hídon. A Novisz.ádon 
szereplő dunabánsági színtársulat 
ma, szombat este Búcsú a hidon cí­
mű Plaovics—Gyokovies színdarabot 
adja elő. Holnap, vasárnap délutáni 
előadáson »A sündisznó hátán* cí­
mű Jakovlve vies-darabot adják, este 
pedig dr. Sebestyén - Éva a város­
ban- eimü társadalmi szatíráját.

— Fűzőjét, keztviiiét, harisnyáját 
'•'-akis Fischer J. és Fia cégnél No- 
vistiV’-'n szerezze he. Ugyanott kő­
iig t ruhák, pulloverck olcsón ki- 
árusitlatnak.

— Bajmoki hírek. Bajmok község 
képviselőtestülete közgyűlést tartott, 
amelyen több kisebb ügyet tárgyal­
tak meg. ügy döntöttek, hogy a ne­
gyedik bajmoki országos vásár en­
gedélyezését február 6-ára kérik.
A bajmoki ipartestület február 2-án 
tartja iparosbálját. A bál iránt már­
is nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— A NAK asztali tenisz és atléti­
kai szakosztálya vasárnap, január 
-2-én délután a Katolikus Otthon 
nagytermében teadélutánt rendez. 
Belépődíj nincs. Tea kötelező. A ze­
nét egy elsőrendű jazz-zenekar szol­
gáltatja. ______ ________

Leltározás folytán
kör Túra, divatékezgre re ián. 31 -ir\ nagy
Arentfedmjny HA LOG UNA cégnél

Kiüllolták a szuboticai Magyar Olvasó­
kor helyiségeiből a Híd cimii lolyóiralol
Hízó tlságof fi ii lő te (i fii, amely 
seined megfelelő szellemben

Az elmúlt időben a szuboticai 
Magyar Olvasókör életében sok 
összetűzés alapja volt az olvasó­
kör! ifjúság kulturális munkája. 
Az olvasóköri fiatalság ellen az 
volt a kifogás, hogy nem a jugo­
szláviai magyar nemzeti kisebb­
ség érdekeinek és célkitűzéseinek 
megfelelő szellemben működik. Az 
Olvasókör vezetősége a kérdés ki 
vizsgálatára bizottságot küldött 
ki, amelynek a tagjai dr. Kovács 
Sztrikó Imre orvos, dr. Békefív 
György ügyvéd és Csuka János 
hírlapíró voltak.

A bizottság a Magyar Olvasó­
kör legutóbbi választmányi ülése 
elé terjedelmes jelentést terjesz­
tett, amely az olvasókör! fiatalság 
minden ténykedésére kiterjedt. A 
jelentés alapján a választmány el­

ír magyar kisebbség céldilllző- 
irdnyma az ifmság munkáját
J határozta, hogy kitiltja az Olva­

sókör helyiségeiből a »Ifid« cimü 
folyóiratot és felkéri annak szer­
kesztőjét, hogy mondjon le olvasó 
köri tagságáról.

Az Olvasókör választmánya bi­
zottságot küldött ki, amelynek az 
lesz a feladata, hogy magyar 
nemzeti szellemben irányítsa a 
fiatalság további kulturális tevé­
kenységét. A bizottság tagjai dr. 
Prokesch Mihály, az Olvasókör 
ügyvezető elnöke, dr. Békeffv 
György ügyvéd, dr. Hösz Dezső 
orvos, dr. Kovács Sztrikó Imre or­
vos és Lendvay József földbirto­
kos.

Az uj bizottság munkája már 
a tervezett ifjúsági kongresszus 
előkészítésére is kiterjed.

— KUI.AI HÍREK. A kulai keres­
kedők és gyáriparosok egyesülete 
most tartotta évi közgyűlését, ame­
lyen a következő uj vezetőséget vá­
lasztották meg: Elnök Schwerer Sán­
dor, alelnök Deutsch Dávid és 
Schmidt Gáspár, választmányi ta­
gok; Glesszcr Lajos Diesler György, 
Knefély Géza, Kiszt Mátyás. Mrgya- 
nov Jevta, Kriszháber Artur, Ko- 
vanda József, Popovics Száva. Kne- 
zsevics Gyura. Tállyai Kálmán és 
Flamm Ferenc. — A kulai Iparos 
Dalárda szintén most tartotta köz­
gyűlését, amelyen a következő ve­
zetőséget választották meg: Elnök 
Flamm Ferenc, helyettese Török 
Sándor, alelnök Dudás Mihály, jegy­
ző Dudás József, pénztáros Dudás 
Károly, választmányi taeok: Koncz 
Mihály, Arth Vilmos, Vogl Péter. 
Nuss Károly és Szabadka Aladár, 
szertáros Greilach József, — Az 
Ipartestület holnap, vasárnap tartja 
rendes évi közgyűlését. — A keres­
kedők kötelező egyesülete február 
5-én rendezi évi rendes közgyűlését. 
— A kulai kerékpártúi a idonosok az 
eddigi 20 dinár helyett 40 dinár évi 
illetéket tartoznak fizetni. — A Ke­
resztes Ifjúság január 29-én az 
Endlein-féle vendéglőben műked­
velő előadást rendez, amely alka­
lommal a Kolduskisasszony cimü 
népszínművet adjak elő.

— Topoiai hírek. Krakovszky Ala­
jos ismert topoiai kerékpárbajnok 
kezdeményezésére vasárnap, január 
22-én Topolán járási kerékpáregye­
sület alakul. Az alakuló közgyűlést 
délután 3 órai kezdettel tartják meg 
a Patocs vendéglő nagytermében. — 
A községi tanács ezúton is felhívja 
azokat, akik selyemhernyótenyész­
téssel kivannak foglalkozni, hogy je­
lentkezzenek Papp Jánosnál, aki 
minden felvilágosítást megad. Az 
önkéntes tűzoltók szombaton a Ba­
kai-féle vendéglőben szinelőadást 
rendeznek, amelynek keretében a 
szuboticai Nagyar Olvasókör műked­
velői előadják a Delila című vígjá­
tékot.
_ Oszijeki hívek. Belta Albin je­

lentést tett a rendőrségen, hogy 
Spirka G völgy kőmüveasegéd betört 
a lakására és ellopta ágyneműjét. 
Spirka ellen megindult az eljárás.
_ Mikasinovics Iván földműves
Sztárinikovcin a vonat elé vetette 
magát. A szerencsétlen férfit a ke­
rekek valósággal felapritották.

— PACSIM HÍREK. A pacsirí Gaz­
dakör január 23-tól kezdve egyhetes 
gazda‘árfolyamot rendez saját helyi­
ségében. Előadó Bieber János lesz 
*kí a legidőszerűbb gazdaséd kérdése­
ket ismerteti, valamint az állattenyész­
tés, gyümölcstermelés és egyéb, me­
zőgazdáé ágba vágó hasznos dologról 
tart szakszerű előadásokat. A gazda- 
tanfolyam iránt nagy érdeklődés nyil­
vánul m?e — A református vasárna­
pi iskola az idén 44 szegénysorát) gyer­
meket ruházott fel. — Az elöljáróság 
felhívja a kerékpártulaidonosokat. hogy 
Jelentkezzenek a községházán a szá­
mok felülvizsgálása és becserélése vé- 
gett. — Az önkéntes Tűzoltó Testület 
január 29-én műsoros estet rendez fi 
laragó-félc vendéglőben, az est kere­
t-ben Czlfra Péter, Szilágyi Lajos és 
Kuruc Jer.5 Is feli p. A mulatság Iránt 
na,tv érdeklődés nyilvánul. — Rájjos 
Szvettszláv bán látogatása alkalmával 
Békás,*y Zoltán helyettes lelkész me­
morandumot nyújtott át a bánnak és 
abban sérelmezte, hosv a túlnyomó- 
részt református vallásin községben 
c.-ak egv református tanító va*. va- 
1 amint hogy Parsiron a néwegyelem- 
r,'s még ma is fennáll. A községbe 
most érkezett meg a bán válasza és 
•'•így örömet keltett, mivel Rálics 
Szveti-ig.’áv ígéretet tett a sérelmek 
orvoslására.
_ Nyolcévi fegyházra és 15.000

dinár pénzbírságra ítéltek egy 1a- 
cicsi gyilkost. Az oszijeki törvény­
szék büntető ötöstanácsa tegnap tár­
gyalta Sztokics Györgye lacicsi föld­
műves gyilkosságának ügyét. A vád­
irat szerint Sztokics féltékenységé­
ben vasvillával támadt Sztriskovics 
Pej a nevű Ismerősére és azt agyon­
verte. A bíróság emberölés vétségé­
ben bünö-mek nyilvánította fiztoki- 
csot és R évi fegybázra. valamint 
15.000 dinár pénzbírságra ítélte.

— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserű vizet Reglstr od M'- 
nlsztarsztv» szoc pol. i Nar. Zdr S. 
br. 85 od 154 25 V.

— Muravidék! hírek. A mura- 
szombati törvényszék elnöke, dr. 
Zsihert Franc, mivel szolgálati éveit 
betöltötte, nyugállományba vonult. 
Dr. Zsihert hosszú ideig a maribori 
törvényszék elnöke volt. majd a 
murszkaszubotai törvényszéket szer­
vezte meg felsőbb megbízásra. — 
Bohár Ádám jómódú dolnjalendavai 
mészáros és hentesmester 59 éves 
korában elhunyt. Nagy részvét mel- 

I lett temették.

UJ KÉPEK A REGGELI VJSAG 
FÉNYKÉFKIRAKATABAN. Vacsora 

a berlini Kaiserhof-szállodában 
gróf Csóky magyar külügymi­
niszter tiszteletére. — Most bo- 
csájtották vízre a »Richelieu« 
nevű uj, 35.000 tonnás francia 
csatahajót. — Spanyolország 
legújabb térképe, amely szerint 
az ország területének túlnyomó 
része már Franco tábornok ke­
zében van.

— Megnyílt a moravleal nrpegyetem.
Szerdán este tartotta megnyitó el­
adását a moravleal népes vet cm a Ka­
szinó újonnan épült nagy kultúrter­
mében. Az előadáson mintegy 600 hall­
gató vett részt. Az előadást Gvöre 
Zsófika államnyelvü szavalata nyitot­
ta meg. majd Kecskeméti Zsófika »Ibo­
lya« c:mü verset szavalt el. Utána 
Dévay T-ajos református esperes.lel­
kész tartott Igen értékes előadást a 
»Méhészet« cimon, mely előadást a 
nagyszámú hallgatóság mindvégig fe­
szült figyelemmel kísért. Utóra Kucor 
Sándor tartott felolvasóit »A tanító ur 
d:s7t-aja< rímen Boza Lajos iskola- 
igazgató pedig »Védekezés a légi tá­
madás ellen« címen tartott értékes 
előadást. A népegyetem ezután min­
den szerdán este tart előadást a Ka­
szinóién. Az előadás látogatása in­
gyenes

— Csantaviri hírek. A most
megalakult Méhész Szövetkezet 
vasárnap, január 22-én mézsorio- 
ldssal egybekötött teaestet rendez 
a Dankó-vendéglőben. Az egye­
sületnek ez lesz az első mulatsá­
ga. A teaest iránt nagv érdeklő­
dés nyilvánul meg. — Prisztál Já­
nos 57 éves csantaviri újságárus 
munkája teljesítése közben össze 
esett és meghalt. Az előhívott or­
vos szivszélhüdést állapított meg. 
Prisztált szerdán temették nagy 
részvét mellett. — Szerda egyéb­
ként a temetések napja volt Csan- 
taviren. Szerdán temették az el­
hunyt Földi József né 79 éves uri- 
asszonvt is. akit úgyszólván az 
egész község elkísért utolsó útid­
ra. Meghaltak még Kőműves Mi­
hály né 7fi és Zsiga János 57 éves 
csantaviri lakosok.

— Súlyosan összevertek ecy snibo- 
ticai legényt, mert nem akart kukoré­
kolni. Csütörtökön éjszaka véres vere­
kedés történt Szuboticán az. Oszlobo- 
d jen ja uccai Kuluncsies vendéglőben. 
Filipovtcs Tó sző földműves, hírhedt 
verekedő, ittas állapotban vastag bot­
tal a kezében berontott a Kuluncslcs- 
fvle vendéglőbe és ráparancsolt ;iz ott 
borozható vendégekre, hogy állva üd. 
vozö'i k. Senki sem akart kikezdeni a 
rettegett verekedővel és mindenki fel­
állt a helyéről, csak Ivanics Kálmán, 
Ismert futballista, n SzAND váloga­
tott hátvédje maradt a helyén, okít az 
éjszakai életben »Kakas< néven iemer- 
rek. FMpovi'-s felszólította Ivánt esőt, 
hogy kuk-rékot jón, ha nem állt fel, 
mert ellenkező esetben összeveri. A két 
legény közt erre parázs verekedés tő 
•riadt és Filipovics bottal súlyos sérti- 
léseket ejtett ellenfelén. A duhaj le­
gényt letartóztatták és előreláthatólag 
eltiltják a kocsmák látogatásától, mert 
a Hírhedt verekedő ellen nrir több 
kocsmám» panaszt emelt állandó bot- 
rányekozásai miatt. Ivanics sérülései 
következtében hossz.abb ideig nem 
sportolhat.

— Áladták a bíróságnak Máko- 
vics Sztevánt. A noviszádi rend­
őrség befejezte a falbontó betörő 
Mákovics Szteván kihallgatását s 
tegnap délelőtt beszállította a tör­
vényszék fogházába. Mákovicsot 
Papricsics Milán vizsgálóbíró ki­
hallgatta és elrendelte, hogy a 
vakmerő betörő a tárgyalás nnp- 

1 jáig vizsgálati fogságban marad­
jon

*■4
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Közgazdaság
Magfermelés 
a Bánátban

Petrovgrádról jelentik: A Bá­
nátban már megjelentek az olaj­
gyárak ügynökei és nagy propa­
gandát fejtenek ki annak érdeké­
ben, hogy a földmivesek kössenek 
napraforgómagtermelési szerző­
déseket. A termelők, bár a napra- 
forgómagtermeiés irái t még min­
dig nagy az érdeklődés, tartóz­
kodnak a szerződéskötéstől, mert 
az elmúlt évben is jóval nagyobb 
árakat értek el a szerződésnélküli 
napraforgó magért, amiért ISO di­
nárt fizettek a gyárak a nagv ke­
reslet folytán, mint a szerződésben 
lekötött termésért, amiért csak a 
hivatalosan megállapított 160 di­
nárt fizették a gyárak. Az idén a 
napraforgómag átvételi árát 

a földmivelésiigyi minisztérium 
170 dinárban állapította meg.
A napraforgótermelés 1934-ben 

kezdődött meg a Bánátban, ami­
kor 2600 hektárnyi területen 49.280 
mázsát termeltek. A következő év­
ben 1907 hektárra csökkent a te­
rület és a termés 24.749 mázsára. 
1936-ban 5060 hektáron 70.084 má­
zsát, 1937-ben 9654 hektáron 171 
ezer 20 mázsa magot termeltek, 
1938-ban pedig már 23.000 hektár 
területen termeltek napraforgóma­
got és

a termés meghaladta a 400.000 
mázsát.

A másik olajmagtermő növény, 
a repce iránt csökkent az érdeklő­
dés a Bánátban, különösen tavaly 
óta, amikor a Prizad monopóliu­
mot kapott a repce átvételére. 
Őszei már lényegesen kevesebb 
repcét vetettek mint egy évvel az­
előtt, de a rossz időjárás miatt 
annak nagyrésze is kipusztult, úgy, 
hogy a repcével bevetett terület 
80 százalékát kiszántották. A föld 
mivelésügyi minisztérium a kis 
szemű bánáti repce átvételi árát 
165, a káposztarepce árát 170 di­
nárban állapította meg, amiből 
költségek címén 10 százalék le­
vonható.

Termelnek a Bánátban, különö­
sen Nemacska Crnja közelében 
ricinust is, de lényegesen kisebb 
mennyiségben. 1935-ben 142 hek­
táron 1007, 1936-ban 505 hektáron 
5085, 1937-ben, amikor különösen 
jó esztendő volt 507 hektáron 
8735 mázsa ricinusmag termett, 
aminek átvételi árát az idén mé- 
termázsánkint 300 dinárban álla­
pították meg.

»»»□«««

— Uj elnököt választott a szom- 
!>ori Ipartestülct. A Kereskedelmi és 
Iparkamara küszöbönálló választá­
saival kapcsolatban a szombori Ipar­
testület is közgyűlést tartott. A köz­
gyűlésen nehéz küzdelem után ifjú 
Benya Antalt választották meg el­
nökké. Az uj elnök győzelme igen 
értékes, mivel kívüle még öt jelölt 
indult a választáson.

KÜLFÖLD! TŐZSDEZÁRLATOK 
\ dinár árfolyama. Budapest 6 — 

7.50, Prága 64 80—65 20, Berlin 5 63 — 
5 67. I.ondon 209.—

Zürich. Beográd 10 Paris 1169 há. 
romnegyed. London 20 735. Newyork 
442 68 Brüsszel 74 85, Milánó 23 30, 
Amszterdam 240.50 Berlin 177.20. Piá­
vá 15.16j Varsó 83.90, Bukarest 3 25.
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Kulturdélután a szombori 
Magyar 01 vasó&örbcn

A szombori Magyar Olvasókörben 
csütörtök délután minden tekintet­
ben kitünően sikerült kulturdélutánt 
rendezett a szombori Magyar Köz­
művelődési Egyesület. Az egyesület 
által rendezett kulturdélutánok min­
dig nagy látogatottságnak örvend­
tek,. igy csütörtök délután is a kitű­
zött időre nagyon sokan összejöttek 
az Olvasókör helyiségében.

Magassv Antal, a Magyar Közmű­
velődési Egyesület elnöke »Anya­
nyelvűnk« címen tartott nagyértékü 
előadást, utána Fibi Mancika Vára- 
dy Antal »Ezüst fátyol« cimü le­
gendáját szavalta el a tőle megszo­
kott tökéletességgel. Az előadókat 
lelkesen megtapsolták. A taps még 
el sem ült, máris újra felhangzott: 
Gachal János, a kitűnő szónoki te­
hetséggel rendelkező református lel­
kész lépett az emelvényre és ezút­
tal először mutatkozott be a szom­

bori magyaroknak. Gachal »A ba­
bonáról« cimmel tartott kitünően 
felépített előadást és aratott nagy 
sikert. Előadása után sokáig zúgott 
az elismerés tapsa. A délután befe­
jező számaként a műkedvelő zene­
kar Gárdonyi Zoltán Magyar szvit­
jét adta elő dr. Kiss Lajos karnagy 
vezényletével. Dr. Kiss bevezető be­
szédet mondott, ismertette a szerző 
életet, valamint azokat a dalokat, 
amelyek fclhasznalasával irta Gái- 
donyi a Magyar szvittet.

Az élvezetes előadás nagyon tet­
szett a közönségnek, nagyon sokan 
kijelentették, hogy az ilyen ismerte­
téseket be kellene vezetni a jövő­
ben is, mert a zene ezáltal külön 
értelmet kap, egészebbé lesz. Kiss 
karnagyot újításáért melegen ünne­
pelték, nemkülönben az egész zene­
kart, amelynek minden egyes tagja 
pompásan játszott.

"#**

Ma este van a daloskor
népviseleti bálja

A noviszádi Polgári Magyar Da­
loskor nagy érdeklődéssel várt nép­
viseleti bálját ma este tartják meg 
a Daloskor otthonában. A ma esti 
bál minden tekintetben kitűnőnek 
Ígérkezik, mert a rendezőség külön­
féle szórakozásokról gondoskodott. 
Külön látványosságnak Ígérkezik a 
szcbbnél-szebb népviseletekbe öltö­
zött párok felvonulása a bál meg­
nyitása előtt. Az eddig érkezett je­
lentések szerint a népviseletbe öltö­
zött párok , minden eddigi bál részt­
vevőit messze felülmúlják.

A nagy érdeklődésre való tekin­
tettel a rendezőség ajánlja az aszta­
lok lefoglalását. Asztalt foglalni az 
Ábrahám-féle könyvkereskedésben 
és a Daloskörben lehet. Az asztal- 
foglalásnál azonnal meg kell váltani 
a jegyet is. Beléptidij mindössze 10 
dinár.

Ma este és holnap délután mutat­
ják be Szomborban az »Egy kis sen­
kit«. A Szombori Atlétikai Klub ki­
tűnő műkedvelői ma este 8 és hol­
nap, vasárnap délután fél 4 órai kez­
dettel hozzák színre a Városi Szín­
házban az »Egy kis senki« c.imü víg­
játékot igen mérsékelt helyárak mel­
lett. Az előadások iránt városszerte 
nagy érdeklődés mutatkozik.

Csárdás ötödször. A szuboticai Ma­
gyar Olvasókör fiatal műkedvelő gár 
dája vasárnap délután adja elő ötöd­
ször mérsékelt helyárakkal, a hatal­
mas sikert aratott Csárdás operettet. 
Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

SZÉNÁI, AZ-KIR.ÁLYNÖT
választanak a texasi

GALVESTONBAN

Nem kérdem én azt. hogy miféle láz az, 
Mely e választó tömeget megszállja, 
Pe biztos, hogy, ki ily királynőt választ. 
Sehogy sincs rendben annak a szénája.

FANYAR TÓBIÁS
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JANU4R 21, szombat: Népviseleti bál 
a noviszádi Polgári Magyar Dalos­
körben.
A noviszádi kereskedők bálja.
A leni? i kereskedők és gyáriparosok 
egyesületének bálja az Endlcin szál­
lóban.
A szuboticai Magyar Olvasókör if­
júsági osztályának zártkörű teaestje. 
A Tcmerini S. K. teniszbálja.
Járási tisztvisclöbál az odzsacl uj 
munkásotthonban.
A szuboticai Magyar Olvasókör ifjú­
ságának teaestje.
A szuboticai Magyar Olvasókör szín­
társulata a topolai Baka-vendéglő 
nagytermében előadja a Delila vig. 
játékot.
A vrbászi Önkéntes Tűzoltó Testü­
let bálja a Kohl-vendéglőben.
A petrovaradini szőlőtermelők szö­
vetségének népviseleti bálja a Fran- 
kopin vendéglőben.
Az apatini szociális missziótársulat 
farsangi bálja a Schillcr-vendéglő- 
b»n.

JANUÁR 22. vasárnap: A szentai Ön­
kéntes Tűzoltó Testület előadásában 
délután szinrekeriil: Ragaszkodom a 
szerelemhez.
A noviszádi telepi Olvasó és Gazda­
kör délután a Református Olvasókör 
nagytermében előadja a Cigány Pan­
na népszínművet.
A liáeskogradistei műkedvelők elő­
adják az Vr keze színmüvet.
A szentai kereskedöifjak műkedve­
lői Adán előadják a »Hölgy egyen­
ruhában cimü operettet,
A sztáribecsei Katolikus Iparos Le­
gényegylet műkedvelői előadják a 
Méltósácos asszony vígjátékot. 
Gyöngyösbokreta bál Bogojevón.

JANUÄR 24, kedd: A kulal Magyar 
Népkör bálja a Szloboda szállóban. 
A topolai Ipartestület bálja a Szlo­
boda szállóban.

JANI!AR 28, szombat: Katolikus bál 
a noviszádi uj Katolikus Otthonban. 
Kereskedő bál Tcmerinben.
A petrovgrádi Jótékony Nőegylet 
táncmulatsága a Vojvodina szálló­
ban
A Bolyai Farkas egyesület magyar 
liulja P-eográdban a Mérnökegyesü­
let helyiségében.
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JANUÄR 29, vasárnap: A szentai épi. 
tőmunkások előadásában délután 
szinrekeriil: Amit az erdő mesél 

Cigánvbál Zmajevácon. Színre kerül 
az »Ide gyere rózsám« operett.
A kulai Keresztesek miikedvelögár. 
dája előadja a Kolduskisasszony
népszínművet.
A kulai keresztesek az Endlein-féle 
vendéglőben előadják a Kolduskis­
asszony népszínművet,

FEBRUAR 1. szerda: A szentai Zene. 
egyesület hangversenye.
A szuboticai Újságíró Klub tánemu- 
latsnga a »Beográd« különtermeiben. 

A topola-bajsai Ipartestület bálja.
A vrsaci Katolikus Nőegylet jóté, 
konycélu b ilja.

FEBRUÁR 2, csütörtök: A szentai Ka 
tolikus Ifjúsági Egylet »Iglói diákok« 
előadása.
A bajmoki iparosok bálja.

FEBRUÄR 4, szombat: Műkedvelők 
bálja a noviszádi Polgári Magyar 
Daloskörben.
Farsangi Lakodalmi bál a noviszádi 
Református Olvasókörben.
A szombori Autóklub bálja.
A noviszádi önkéntes Tűzoltó Tes- 
tülct bálja a Szloboelában.
A kulai Iparosdalárda zártkörű jel- 
mezestélye a Zöldkertben.
Országos német népviseleti bál a 
noviszádi Itabagban.
A szuboticai »Sport« teaestje a Ma­
gyar Olvasókörben.
A noviszádi házmesterek műsoros 
mulatsága a Munkáskamarában.
A petrovgrádi Vojvodina sportegy- 
lct álarcos bálja a Vojvodinában.

FEBRUÁR 5, vasárnap: Iparosbál Te. 
merinben.
A szombori Jótékony Magyar Nő­
egylet teaestje.

FEBRUÁR 8. szerda: A Temerini S. K. 
karton bálja.

FEBRUAR 11, szombat: A novivrbászi 
tűzoltók bálja a Greifcnstein-ven- 
degiöben.
A szentai Ipartestülct tánccal egy­
bekötött előadása. Színre kerül: Szu- 
hai.

FEBRUÁR 12, vasárnap: A szentai 
Gazdaköri Ifjak magyar nóta és 
táncestélye.

FEBRUAR 18. szombat: A Szentai AK 
álarcos bálja.
A Danubius cvezőscgylct álarcos 

bálja.
A petrovgrádi Evangélikus Nőegylet 
műsoros farsangi estje.
A Bezdáni Sport Egyesület műked­
velői előadják a Csavargólány ope­
rettet.

FEBRUÁR 19. vasárnap: A szentai Ka­
tolikus Nőegyesület »Aki mer, az 
nyer« operett előadása.
A Bezdáni Sport Egyesület műked­
velő: másodszor adják elő a Csavar­
gólány operettet.
A kupuszinai önkéntes Tűzoltó Tes­
tület műkedvelői előadják a Sárga 
esikó népszínművet. (Az előadást 
február 20-án és 21-én megismétlik)

FEBRUAR 20, hétfő: A Szentai A. K. 
álarcos bálja.
A szentai Kis Szent Teréz énekkar 
előadása.
A temerini íparostialárda álarcos­
bálja.

FEBRUÁR 21, kedd: A Temerini S. K. 
menyecske bálja.
A bezdáni Katolikus Legényegylet 
álarcosbálja.
Az apatini szociális missziótársulat 
farsangi hálja.

0»—« o »—« o »—« O »—« O »—« o »—*
Fizessen elő a
Re?|fiell Újságra
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Színházi levél ‘Budapesfoól
Budapest, január 19. — A színházi 

élet az évad alatt kétszer jön na­
gyobb lendületbe. A nyárvégi lagy­
matag megindulás után a komoly 
őszi idő kezdetén, amikor egymással 
versenyezve igyekeznek a színházak 
■minél népesebb törzsközönséget hó­
dítani s másodszor farsang elején, 
amikor a komoly konkurrenciát je­
lentő bálok mellett igyekeznek a kö­
zönséget megtartani. Itt tartunk en­
nél a második hullámhegynél s meg 
is látszik színházaink műsorán. Ja­
vában tartanak még a bebiztosítás­
nak szánt slágerek sorozatos előadá­
sai, de már jönnek elő az uj »nagy­
ágyúkkal«, hogy a törzsközönségnek 
mennél több változatosságot s a vál­
tozatosságban művészi értéket is 
nyújtsanak.

Ebben a nemes versenyben a Nem­
zeti Színház a maga komoly célki­
tűzéseinek megfelelő komoly eszkö­
zökkel veszi ki a részét. Ezen a hé­
ten (január 19. és 20.) még folytat­
ta Harsány! Zsolt nemes veretű víg­
ját ék ának a »Zenélő órá«-nak soro­
zatos előadásait, de ma szombaton 
már megszakítja Moliere »Mizan­
trópjának reprizével. A modern 
vígjáték megteremtőjének immár 
klasszikus számba menő komédiáját 
újszerű rendezésben s parádés szerep 
osztásban hozza ki a Nemzeti Szín­
ház, Kiss Ferenccel, Forgács Antal­
lal, Mátrai Erzsivel, Ághy Erzsivel, 
Lánczy Margittal és Várkonyi Zol­
tánnal a főszerepekben.

A Moliere repriz fogja kitölteni
valószínűleg a jövő hét összes 

estéit is.
De azért készül a Nemzeti Szín­

ház bemutatóra is. Már nagyban 
folynak a próbák John Knittel »Via

ni

Mala« című darabjáról, amelynek 
bemutatóját február 4-re tűzte ki az ! 
igazgatáság. Egyelőre a darabról 
csak annyit, hogy Andreas Richonau 
(Uray Tivadar) súlyos lelki problé­
mája. mely egész életét felkavarja, 
adja a darab tartalmát. Legközelebb 
majd többet is elárulunk az érdekes­
nek ígérkező bemutatóról.

A Nemzeti Kamara-szinházának 
egyelőre nincsenek müsorgondjai: 
Bajor Gizi felgyógyult betegségéből 
tovább folytatja Herceg Ferenc víg- 
játékának, az »Utolsó tánc«-nak elő­
adásait zsúfolt házak előtt. Egyelőre 
teljesen kilátástalan a Kamara Szín­
háztól uj darab bemutatóját várni, 
ezért azonban bőségesen pótol az 
»Utolsó tánc« fordulatos mesében, 
szellemes párbeszédekben s nevette­
tő jelenetekbe burkolt komoly erköl­
csi problémája.

A Vígszínház most pénteken mu­
tatja be Hunyady Sándor »Havasi 
Napsütés« című vígjátékét, amely­
ben egyszerre a pesti színésznők há­
rom egyformán kedves csillagát:

Makay Margitot, Muráti Lilit és
Tolnay Klárit juttatja nagy sze­

rephez.
A »Feketeszáru cseresznye« szerző­
jének uj darabját érthető nagy ér­
deklődéssel várja a közönség s a be­
avatottak már tudni is vélik, hogy a 
»Havasi Napsütés« sikere nem fog a 
»Feketeszáru cseresznye« mögött ma 
radni. A 'jóslás — ismerve a szerző 
darabirói készségét — valószinüleg 
be is válik s a Vígszínház műsorát 
az uj darab mellett az elkövetkező 
hetekben csak itt—ott fogja tarkítani 
Dévai átütő nagy sikert aratott 
»Francia szobaleány«-ának és Zágon 
István kedves kis vígjátékénak, a

Árvay, aki az előcsarnokban 
várakozott rájuk, nem győzött 
csodálkozni a nagy változáson, 
ami végbement rajtuk. Lesújtva, 
sírva léptek be a herceghez s 
csillogó szemmel, örömtől piros 
arccal távoztak tőle. De aztán ő 
maga is alig tudott hová lenn; a 
boldogságtól, amikor a látogatás 
részleteit hallva, a változás oká­
ról értesült.

— A herceg meg fogja mente- 
őket! — mondotta örvende- 

zően.
— A császárhoz! — kiáltotta 

óttlykné. — Kocsit, Árvay uram!
Pár perc múlva már Luxemburg 

’elé röpítette őket a jó bécsi 
iákkerkocsi s egy kis óra múlva 
nár megállt velük a kastély főka­
pujának közelében.

Ott már egész sereg kiváncsi 
ember csoportosult össze, kedé- 
ycsen beszélgetve s a rácskerité- 
ten át befelé bámulva a kertbe.

A bejárattól dragonyosok és 
rendőrbiztosok tartották távol a 
tolakodóbb szájtátiakat.

A két magyar asszony, — hála 
Árvay könyökeinek — lehetőleg 
közel furakodott a bejárathoz s 
ott aztán elhelyezkedett, nagy me­
rész felindulásban.

— Bent van még a császár? — 
kérdezte Árvay egy pirosképíi, 
pókhasu osztrák atyafitól.

— Hát persze, hogy bent van! 
— felelte az kedélyesen. — Két­
százötven sólymot, meg száz aga­
rat nem lehet csak ugv egykettőre 
végiglátogatni! Aztán sétálni is 
kell, eleget kuksolt ott fönt a 
purgbuu ai örcj^l

»Márciusi szél«-nek egy-egy előadá­
sa.

A Magyar Színház az utóbbi évek­
ben a meglepetések és a váratlan si­
kerek színháza volt. Volt bátorsága 
letérni a kitaposott utakról s uj uta­
kon járni. Két évvel ezelőtt jezsuita 
drámájával olyan tömegsikert ért el, 
amilyet komoly darabbal, mélységes 
lelki problémák tárgyalásával régen 
ért el magyar színpad. Az idén 
Milchred Harris »Válóok« című víg­
játékéban adott Dayka Margitnak 
olyan szerepet, amely nemcsak az 
alakitó művésznőnek volt eddig leg­
nagyobb sikere, hanem

alakítása a magyar színművé­
szeinek is egyik legkimagaslóbb 

teljesítménye.
Jóllehet maga a darab sem irodal- 
milag. sem dramaturgiailag nem va­
lami kiválóan sikerült alkotás, de a 
válóokot megszemélyesítő Hettie sze­
repét Dayka Margit annyi természe­
tes gaminsággal, annyi élettel és 
olyan sok kedves groteszkséggel töl­
tötte meg. hogy elfelejtetett minden 
mást. Jellemző Dayka egyéni sikeré­
re, hogy a darab vidéki bemutatói is 
mind az ő alakításával mennek.

Épen ezért kellett a színháznak 
egy uj bemutatóról gondoskodni. Az 
uj darab Huszka Jenő és Szilágyi 
»Erzsébet« című zenés vigjátéka 
volt, amelynek szinrehozatala ismét 
merész és újszerű lépés volt a szín­
ház részéről.

A Huszka—Szilágyi »Erzsébet« cí­
mű daljátékkal ismét a romantika 
költözött be a Magyar Színház szín­
padára. A Bob Herceg és Gül Baba 
szerzője legyőzte a jazz-band-ot, ez 
akrobata mutatványokat megközelí­
tő táncprodukciókat, a már nélkülöz­
hetetlennek látszó kétértelműségeket 
és si k ami óssá gok at s

visszahozta az annyiszor clteme-

torfofieírn

127)
Miközben az asszonyok türel­

metlenül pillanthattak befelé a 
kert sárgafövenyes sétautjaira, 
egyszerre csak fölkiáltott a pók­
hasu atyafi:

— Nos hát, ott a császár. Az a 
kis, kopott emberke la!...............

Az egyik épület mögül kiilönö- 
nös alak kanyarodott ki a poron- 
dós útra, amely a kapu felé veze­
tett.

Közepesnél kisebb termetű, véz­
na »emberke«, rajta rövid spa­
nyol kabát, amelynek fekete bár­
sonya már ugyancsak elvásott, 
megkopott, hasonló térdnadrág, 
lábszárain szinehagyott, piros ha­
risnya, lábain viseltes, csattos fél­
cipő, a vékony nyak körül teher 
csipkegallér, ugyanilyen kézelők, 
a fő körül óriási, lengedező, hul­
lámos paróka, a főn ütött-kopott 
spanyol kalap; az egész ember 
ugv nézett ki, 
kishivatalnok. Az arc maga sem­
mitmondó volt, a homlok szűk, 
hátracsapott; de feltűnt ez ábráj 
zaton az óriási, duzzadt, lefityegő 
alsóajak, nagyobb, mint bármely 
szerecsené.

Az idétlen kis alak tekintete re- 
vedező, járása bizonytalan volt, 
de ő igyekezett rátartósan, £ec-

mint egy öregedő perátor.

esen lépni, ami még imbolygób- 
bá, furcsábbá tette.

— Ez a császár, csakugyan, — 
súgta a két elámult asszonynak 
Árvay.

Azoknak egészen rajtaveszett a 
szemük a közeledő alakon.

Ez hát a Császár, a földi Isten 
a birodalmaknak és seregeknek 
ura, aki milliók életét tartja a ke­
zében; aki szerencsét vagy halált 
oszthat, ahogy kedve tartja; aki 
előtt porban csúsznak a leghatal­
masabbak s aki most megoltal­
mazhatja, vagy eltiporhatja őket 
is: ez a szánalmasan félszeg, gyá­
moltalan figura!

• A ház mögül többen is előbuk­
kantak a császár után s most kö­
vették őt a kijárat felé: köztük 
délceg termetű, fényes öltözetű 
uraságok, akik előtt még jobban 
eltörpült és elhomályosult az Im-

hogy távozni

De hát nem sok idő maradt a 
bámészkodásra.

A császár intett, 
akar. Már közvetlenül ott állt a 
kapu közelében.

Az udvari fogat, amely a kert 
kocsiutján jártatott, gyorsan elő- 
gürdült, a lakáj leugrott s kinyi­
totta <u ajtót. Az őrség kivonta

telt, de mindig visszasiratott ro­
mantikát.

Bebizonyította, hogy vannak még el 
nem játszott szép melódiák, van még 
lágy és finom muzsika, amelyen, le­
het elérzékenyedni és lehet lelkesed­
ni. Petőfi Sándornak »Szeptember 
végén« cimü versére irt muzsikája 
a romantikus operett-muzsika újjá­
születését jelenti. Huszka-Szilágy; 
daljátékénak bemutatása hosszú idő­
re megoldotta a Magyar Színház mü- 
sorkérdését. Nagy sikere nemcsak, 
hogy lehetőséget adott a »Válóok < 
sorozatos előadásainak megszakítá­
sára, hanem ma már ott tartunk, 
hogy mellette csak itt-ott tudja a 
színház vezetősége műsorra tűzni a 
még mindig telt házakat vonzó »Vá­
lóok «-ot.

A Belvárosi Színház gazdasági 
okokból átadja a színházat Éri-Ha­
lász Imrének. A tavaly színre kerül1 
nagy sikerű vigjátéka »Meddig fogsz 
szeretni« az idén operetté átdolgoz­
va Carlo de Fries fülbemászó muzsi­
kájával folytatja sorozatos előadá­
sait.

Bemutató lesz a Terézköruti Szín­
padon, ahol eddig Váradi Tibor pes­
ti története ment »Az Üstökös« Bul­
la Elmával. Pénteken volt a premi­
erje Ralph Benatzky zenés bohóza­
tának: »Axel a mennyország kapu­
jában«. Zarah Leander szerepét Pes­
ten a fiatal Erdélyi Erzsébet játssza, 
aki mellett Salamon Béla. Peti Sán­
dor, Gárdonyi Lajos, Névay Teri. 
Rajna Alice és Kökény Ilona bizto­
sítják a jókedvet és a kacagást.

Mielőtt belépünk a komoly zene 
birodalmába, az Operába, — a tel­
jesség kedvéért meg kell még emlí­
tenem három szinház on suite folyó 
előadásait.

Az Andrássy-uti Színházban a

fegyverét s tisztelgett vele; a tisz­
tek kővémeredve szalutáltak.

Az uraságok hintói, nyerges lo­
vai is kezdtek fölsorakozni s a 
császár megindult a kocsija felé.

De ekkor váratlan dolog tör­
tént.

Kezében iratot lobogtatva, fe­
keteruhás nő suhant át a katonák 
között, be a kapun s még mielőtt 
megakadályozhatták volna, körül­
repülve a kocsit, a császár lábai 
elé térdelt.

Ottlykné volt.
Palásthyné is utána sietett, de 

őt már visszatartották a rendőr­
biztosok.

A császár meglepődve, de ije­
delem nélkül nézett az előtte tér­
deplő nőre; nem első eset volt 
már, hogy elutasított, kétségbe 

esett kérelmezők igy férkőztek a 
közelébe.

Többen előresiettek, hogy 
föl rántsák és elhurcolják Ottlyk- 
nét, de az egyik kezével görcsö­
sen átölölte a császár pirosharis- 
nyás lábszárait, másik kezével pe­
dig feléje nyújtotta a folyamo­
dást, — erőszakot már nem lehe­
tett alkalmazni.

A császár maga már csak azon 
igyekezett, hogy el ne veszítse az 
egyensúlyt.

Ottlykné könnytől patakzó szem 
mel nézett föl az uralkodóra s es- 
dekelve kiáltotta:

— Irgalom, kegyelem, fölséges 
ur! Egv császári ezredes felesége 
könyörög ártatlan uráért, akit 
büntelcn le akarnak nyakazni 
Eperjesen!

Többet nem tudott szólani,
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Amit a könyvtárosnak 
tudni kell!

A KöxmBt efódési Tanács kiadásában megjelent Aőnrvtárosi
sxa&muntiától

Vaszary triumvirátus gondosko­
dik a jó hangulatról.

Gábor mint szerző Jár.« mint ren­
dezd és Piroska mint a --Bubus- cí­
mű zenős bohózat -a mama*-iának 
alakítója.

A Pest. Színházban. Claude Andre 
Puget vigjátéka a Boldog órák- 
negy sorozatosan Szepes Liával. Pe­
rcnyi Lászlóval és Grog üss Zoltán­
nal a főszerepekben.

A Róva’ Színházban Barabás Pá_ 
— Harma'h Imre — Ehemann Mi­
hály zenés vigjátéka Kávé habbal > 
Lantos Icával, Latabár Kálmánnal. 
Somogy: Nusivaí és Szőr.yi Lenké- 

• al. A francia szerző a kamasz-bak- 
f:s szerelmét tárgyalja igazi francia 
szellemességgel és könnyedséggel, a 
magyar hármas zenés bohózata pedig 
azokat kacagtatja meg. akiknek a 
könnyű mesével és még könnyebb 
zenével nincsenek komolyabb igé­
nyeik.

Az Operaház műsoráról a ,<onio:y 
zene barátainak nincs mit monda- 
nőm. Ha felsorolom a műsort, ahogy 
a darabok egymásután következnek, 
mindent elmondottam, mert vég g 
olyan darabok mennek, amelyeket 
minden zeneértő jól ismer, de a ■ Art 
szívesen hailgat meg akárhányszor 
Péntektől kezdve sorrendben így ala­
kul a műsor: Norma. Trubadúr. Mo­
soly országa. Bolygó Holland: Gia- 
conda. Mat ia Veronika.

Szerettem volna még tá ekoz'Más­
sal szolgálni a mozi és hangverse­
nyek barátainak is. de már is olyan 
hoszura nyúlt színházi levelem, hogy 
erre nem marad* hely ígérem, hogy 
ezt a hiányt pótolni fogom legköze­
lebb. amikor maid nem foglal el 
o'yan sok he'yet a színház: beszá­
moló. Ambrus Tihor

*

Amint már \asarnapi meiiékie- 
tünkhen. az Egyesületi Közlöny­
ben, több ízben jeleztük, a Koz- 
müveiódesi Tanács a magyar tár­
sadalmi egyesületek számára a fen­
ti címmel hézagpótló szakmunkát 
adott ki.

»Amit a könyvtárosnak tudni 
kel!!« cimü 32 oldala« füzet a ju­
goszláviai magyarság körében 
.-/érzett tapasztalatok alapján fog­
lalkozik a könyvtár fejlesztési kér­
désekkel Ez a munka minden gya­
korlati szempont figyelembe véte­
lével készült és négy részre oszlik 
\ könyvtár anyagi alapjainak meg 
szerzésére. Annak a szellemnek 
meghatározására, melyet a künv- 
\ek beszerzésénél követnünk keil. 
A könyvtár tehnikai fejlesztésére. 
Végül a könyvtári propagandára. 
< agy is az olvasás népszerűsítésére.

A kérdések alapos tárgyalásán 
kisül könyvjegyzéket tartalmaz, 2- 
melyben úgy a magyar -zerzők, 
mint a német, angol,, francia, olasz, 
spanyol, orosz, lengyel szerzők 
magyar-nyelven is megjelent mü­
veit továbbá a görög és római re­
mekírók. valamint a keleti népek 
irodalmának kimagasló müveit so­
rolja fel. Minden könyvtárnak 
alapiát ebben a jegyzékben felso­
rolt könyvek képezik. V alóban Hé­
zagpótló ez a munka, mert

az egyesületi könyvtáraknak
eddig semmiféle útmutatás 

nem állt rendelkezésükre.
\ Közművelődé«: Tanács gondos

szeretette: válogatta meg azokat a 
könyveket, amelyek műveltségünk 
alapját alkotják.

Ezenkívül tehnikai útmutatást is 
ad a könyvtárak kezelésére, amely­
nek segítségével a könyvtári ügy­
vezetés biztossá, gyorssá é< köny- 
nyeddé válik. Rendkívül érdeke« 
fejezete a könyvolvasás népszerű- 
sitésére vonatkozó cikke, amely­
ben a külföldi módszereket ismer­
teti a könyvolvasás népszerűsítése 
céljából.

A Reggeli Újság Közmüvelő- 
dé-i tanác-a az »Amit a könyv­
tárosnak tudni keik cimü fü­
zetét ingyen de kizárólagosan 
az egyesületeknek küldi meg, 
ha az elnök vagy a titkár alá­
írásával és bélyegzővel ellá­
tott megkeresés alapján kérik. 
Viszont minden egyesület tel­
jesen díjtalanul igényt tarthat 
reá, legyen az gazdakör, kul- 
turegy esület, felekezeti tömö­
rülés, legények társasága, 
sportolok egyesülete, tűzol­
tók köre, vagy más célkitű­
zéssel alakult közösség. A 
megkereséseket igv kell cí­
mezni: A Reggeli Újság Köz- 
művelődési Tanácsa Noviszád, 

Kralja Petra II. u. őrt.

Apróságok
A szőkék a filmvilágban hatá­

rozottan hátrányban vannak, 
mint Gree Toland, a Goldwyn 
filmvállalat fényképező főnöke 
kimutatja. A «zőke szereplő ken- 
dözésc és előkészítése a filmfelvé­
telhez 30 százalékkal hosszabb 
ideig tart és a felvétel öO száza­
lékkal több világítást követel, 
mint a yötéthajiiaké. Ez a különb­
ség ! ,000.000—1,500.000 dinárral 
növeli egy film költségeit.

» * *

Claudette Colbert az elmúlt he­
tekben megbízást adott egy ügy­
nöknek, hogy adja el a birtokát. 
Indokolás: mert Dorothy Lamour 
közvetlenül mellette vett egy má­
sik birtokot és a két hölgy ki nem 
allhatja egymást

* * »

Franciaországban tartózkodik 
most Eggerth Márta és férje, Jan 
Kiepura. Gregor Rabinovits film­
vállalkozó szerződtette a művész- 
párt. Eggerth Márta Manont fog­
ja játszani egv filmben (Masse­
net operájának áriáival), Kiepura 
pedig drámai szerepben fog fel­
lépni.

* * »

Feltűnést keltő uj divathóbort 
szerzett nagy népszerűséget az 
utóbbi napokban a világ filmfő­
városában — különösen a szőke 
filmsztárok között. A legújabb 

hóbort: a szőke filmsztárok 
ébenfekete, göndörszörü kis bá- 
ránykákat »viselnek«:. Kutya he­
lvett, Rendkívül emeli állítólag 
-zöke hölgyek szépségét.
O» « O « O »—« O » « O »—« O sr
Fizessen elő 
aReqqelI U*sáara

hangját elfojtotta a zokoga«. feje 
mellére hanyatlott.

Hanem jobbjával meg mindig 
a császár felé tartotta az irá*t.

A császár, aki szerette fitogtat­
ni a jó’elküségét s aki érezte, 
hogv sok szempár tapad reá, — 
igyekezett lehető kegye« é- nyá­
jas arcot vágni.

— Álljon föl, jó asszony, — 
.v.ólt bátorítólag. — Nagy fájdal­
ma lehet, hogy erre az erőszakos 
epésre ragadtatta magát.

Ottiykné engedelmeskedett és 
talpraállott. lehajtott fővel állván 
az uralkodó előtt, aki kíváncsian 
nézegette.

— Na, ho! a kérvény?
Ottiykné mélyen meghajolt s 

.átnyújtotta az iratot, amelyet a 
c«d«zár kegve-kedett átvenni tőle.

— Személyesen fogom megvizs­
gálni az. ügyet, — mondotta emelt 
.hangon, hogy odakint is meghall­
ják, — > igazságot teszek, ha ké­
rése jogos. S mo't menjen Isten 
hírével.

Beszállt az udvari fogatba, 
amelynek ajtaját becsukta utána 
a lakáj.

A tömeg, amely bámészkodva 
nézte végig a gyorsan lepergő, 
érdekes jelenetet, most torkasza- 
<adtából (ivolténi kezdett.

- Éljen a császár! Éljen a jó 
l.lpőt!

Miko: a fogat kigördült a ka­
pun, a császár jobbra-balra boi.it- 
s.ágo-an integetett kifelé, aztán, 
míg a kocsi dragonyosoktó; kl«ér 
ve Pécs felé röpítette, elővette a 
kérvényt s fig\ e.mesen végig ol­
vasta. Szerényen fölsorolta abban

Ottlyk Budánál nyert kitüntetéseit 
' szabadonbocsáttatását kérte a 
felséges úrtól.

A kérvényhez egy irat volt mel­
lékelve: a bajor választófejede­
lem tanúsítványa Ottlyk vitézi 
tetteiről, az első török zászlóról, 
amelyet ő zsákmányolt s amely 
a budai ostromló táborban a fő­
hadiszállás sátra elé tűzetett le.

A császár eltűnődve hajtotta 
össze az iratokat.

Beleavatkozzék Karaid dolgába? 
Elkedvetlenítse ezt a buzgó, kitű­
nő embert?

Nem! Jobb, ha szabad utat en­
ged a vértörvényszék Ítéleteinek.

Ezenközben a neuburgi herceg 
szavának állt: eljárt a hadügymi­
niszternél. badeni Hermann őr- 
grófnál, aki 3 haditanács elnöke 
is volt s eléje tárván az ügvet, 
pártfogását kérte a két jó magyar 
vitéz számára.

Sorra megjárva aztán a hadita­
nácsba érkező vezéreket, mind­
egyiknek átadta az elfogottak le­
veleit, emlékükbe idézte hőstettei­
ket, hivatkozott rá, hogy a török 
ellen nem leltet menni magyar 
huszárok s azok élén ilyen kipró­
bált főtisztek nélkül Egyszóval, 
mindenképpen igyekezett meg­
győzni őket, hogy törődniök 
kell a foglyok ügyeve!.

Már éppen távozni akart a her­
ceg az előszobából, amikor egy 
dragonyosezredes lépett ki a mi­
nisztertől, feltűnően délceg, férfi­
as alak.

A herceg nyomban megismerte:
— ó, kedves Feldmayer ezredes

uram, örveadek, hogy ismét ta­

lálkozunk. Mikor megyünk me­
gint a hitetlenek ellen?

Feldmayer is ott volt Budánál s 
egy kaland révén személyes jóis­
meretségbe került a herceggel.

— Éppen abban járok, kegyel­
mes hercegem. — felelte vidáman 
az ezredes. — Elkívánkozom Eper 
jes közeléből, le a délvidékre,

— ön Eperjesen állomásozott?
— Egészen a legutóbbi napo­

kig. de most kívánságomra az őr- 
gróf ur őkegyelmessége elrendel­
te áthelyezésemet. Éppen most 
adta ki a rendelkezést.

— S már vissza sem tér?
— Éppen csak le jelentkezem 

Karafa tábornok urnái s elhozom 
a cók-mókomat.

— ön találkozni fog két ma­
gyar úrral, akik mo«t még rab­
ságban tannak, de ki fognak sza­
badulni, Ottlvkka! és Palásthyvah 
Adja át majd nekik üdvözletemet

— Készséggel hercegem. Őket 
is befogták'-1 Hálát adok az Isten­
nek, hogy elkerülhetek onnét

— Nos hát, Isten vele. Odalent 
majd találkozunk, ha megindul a 
nyári hadjárat!

A herceg eltávozott, az ezredes 
még visszamaradt, hogy megvárja 
az áthelyező rendelet elkészültét - 
azt "zemélyesen át is vegye.

A derék herceg nem érte he 
annyival, amennyit bajtársai ér­

dekében eddig cselekedett.
Este megjelent a császárné lak­

osztályában, hogy a császár előtt 
is szót emeljen pártfogoltjai ér­
dekében.

Főrangú uraságok, néhány pap, 
fényes udvari dámák s a biroda­

lom néhány legnagyobb méltósá­
gú katonája voltak együtt a ra­
gyogóan aranyozott, bársonnyal, 
selyemmel dúsan ékesített termek 
ben. amelyek a császárné magán- 
lakosztályául szolgáltak.

A még mindig «zép. telt arcú. 
ives szemöldökű császárné piros 
bársonydiványon ült, úgy cseve­
gett az előtte álló uraságokkal és 
dámákkal.

Két-három asztalnál kártyázás 
folyt, ékartét játszottak s maga a 
császár is résztvett a játékban: a 
»kis csuklyás baráttal« játszott, 
a fiatal Jenő, savoyai herceggel, 
akit nagyon kedvelt, mert még 
nálánál is kisebb és igénytelenebb 
jelenség volt. Jenő herceg még 
alig volt huszonnégy éves, de a 
győri csata után, amelyben a ba­
deni herceg föismerte katonai 
lángelméjét, o!v gyorsan haladt 
előre fényes pályáján, hogy már 
tábornok volt s mindenki az uj 
Montecuccolit látta benne.

A császár nagyon derüskedvii 
volt, mert kivételesen megnyerte 
a játékot.

— Elég is mára, herceg, — szólt 
besöpörve és zsebrevágva az ara­
nyakat, — holnap szívesen adok 
alkalmat, hogy pénzét vissza­
nyerje.

Bejegyezte a nyereséget a kis 
jegyzőkönyvbe, amelyet a mel­
lényzsebében hordott s az asztal­
tól fölkelve, a császárné felé in­
dult.

A karéj megnyílt előtte s ő le­
ült a dívány másik szögletébe.

(folytatjuk)
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Fontos orvosi tanácsod
Detcgch es egészségesén számara
fa sziwSsaf, ok érelmesze«edé$, 
ea wérmjomsis megelőzése és 

á^öállÉgásia (531
Azoi'Jx-n itt »Cave canem«. Óva­

kodjunk azoktól a fizikális gyógyító 
müvé>zcktől, ak:k a villamosságot 
sablonoson kezelik. Hozzá nem értő 
\agy lelkiismeretlen kézben a villa. 
mcs keze’és nemcsak hogy nem hasz­
nál, de nagyon nagy kárt is tehet a 
betegben! E kontárok is ragyrész* 
cka: annak, hogy a tudományos világ 
xonzervativebb körei meg nagyon hú­
zódnak a villamos kezelési módsze­
reknél. noha a két- es négynek eszes 
fürdők, a sinusojdalis háromfázisú 
váltakozó áramú fürdők értekét esé­
sen elvitatni bajos lenne. A villamos 
kezelés, különösen a magas frekven- 
t áramok diadalmas előrehalad a. 
fa óta (diathermia. solenoid), mégis 
CMk mind nagyobb tért kezd hódita- 
r, . Nagyon komoly tudományos he- 
i vekről * mind sűrűbben hallatszanak 
mir oly hangok, melyek azt sejtetik, 
hogy a szivgyógyítás terén a vil'amis- 
.s;ig 'ehet majd a jövő zenéje!

e) Az érvágás
A fizikális eljárásokhoz kell sorolni 
érvágást is. Ucy látszik, már H!p 

pokrates e'őtt is ismerték. Hippokra- 
|es maga kiterjedten gyakorolta. Az 
c-korban. valamint a középkorban 
tgv ke volt a legkedveltebb beavat. 
hozásoknak. Azután körülbelül egy» 
évszázad előtt tisztán elméleti a'apón 
elhagyták, ugv hogy teljesen kijött a 
gyakorlatból. Ámde. ami valóban ér­
tékes. azt nem lehet tartósan e'.nvctn- 

Az érvágásnak hívei marap mind­
jobban szaporodnak és az eljárás^ ja­
vallatainak köre is mindinkább tágul 

Bizonyára sokféle hatása van. Csak 
kettőt akarok említeni. Csökkenti a 

jtö?res rer.dsserben és a k's vó-.

körben beállott psngast, miért is pl
szív-asztma és tüdővizenyő eseteiben 
kitűnő hatású, sokszor egyenesen élet­
mentő Azonkívül, minthogy az érvá­
gás következtében az érhálózatban a 
vér mennyisége megcsökken, e folya­
dék pótlására hirtelen erős nedváram­
lás indul meg a szövetekből az erekbe 
Ez a nedváramlás magával rántja a 
szövetekben felhalmozott salakanvago- 
kat és azokat belesed orván a vérbe, 
gyors kiküszöbölésüket elites:1: ami 
áltál a testet mérges anyagoktól meg­
szabadítja.

Kitűnő hatású szokott lenni — és 
ez minket itt különösen érdekel — az 
<relmesresedi? bi.~sr.yos eseteiben és 
igen magos vérnyomás mellett kü’.ö- 
iv.ken am.kor agyi vérzéstől kell tor­
tán: Többnyire elegendő, ha 150—300 
er.ot bocsátunk ki. de varrnak e'e+ek. 
ehol fél litert is kibocsáthatunk Ese­
te válogatta. Magas vémyomásu és 
cimesz-ese:: ;ses betcge’cn-el azonban vt- 
gvázni kell. mert néha az érvágással 
kapcsolat"mn collapsus lép fel. Koszé, 
ruérmeszer-edéses rohamban sohasem 
szabad alkalmazni.

Az «vágás serkentőleg hat az uj var 
képzAlésóre is. E-s bár a periód-.kus 
érvágások sokszor rendkívül haszno­
saknak bizonyulnak, mégsem szabad 
túlzásokba esnünk, mert tulgyakort 
érvágások után a vér nagyfokú elsze­
gényedése léphet fel. Erre is kell gon­
dolnunk. ha abba a helyzetbe kerü­
lő-k. hogy egy és ugyanazon egyén­
nek gvakran eret vágjunk A helyes 
mértéket eltalálni itt is erők az Illető 
egyén reakciójának szorgos figyelése 
alapján lehetséges.

(FnJvtsfása vasárnapi szánu nkban)

Karácsonyi setlegmérkőzéseá 
a NAK-pályán

— Mi lesz holnap? —

A noviszádi a!szövetség karácsonyi 
serlegtomájából még négy mérkő­
zés van hatra, amelyeknek határ­
napjait az alszövetség igazgató taná­
csa a következőképen állapította 
meg:

Január 22: Isztra—NAK és ZsSK 
—Radnieski a NAK-pályán

Január 29: Vojvodina—NAK a Ka 
ragvorgye pályán

Február 5: Vojvodina—ZsSK a 
Karagyorgye-pályán.

Holnap tehát ismét kettős mérkő­
zés lesz a NAK-pályán. E’.őmérkő- 
zést 12 45 órai kezdette1 a NAK ját­
szik az Isztráva’. a ZsSK—Radnics- 
ki főmérkőzés félhárom órakor kez­
dődik.

*
A Jugo-Kupában csütörtökön dél­

után, m nt tegnapi számunkban már 
jelentettük, a következő eredmények 
voltak: Beográdban BSK—osziieki 
Szláv:a 6:1 és Jugoszlávia—kraguie- 
vád Radnieski 4:0, Zemunban SC 
Zemun—Jedinsztvo 0:0 Szkon1 yéban 
Gragyanszki—BASz.K 3:2. Mind a

A tfiitSőIbeafi bh«R!íI«;?«»3essc? éa
áejőáni*«**«® í5)

A sóknak és különösen a konyhasó, 
•vak túlságos fogyasztása, ami rende­
den a fűszeres ételek kedvelésével és 
ok vizivással jár együtt. még az egé-v- 
?' ,.c embernek sem a j ár Ihat ó, mert 
va’ószinünek kell tartanunk, hogy az 
erősen sós és túlzottan fűszeres iáp- 
’ Ikozás gyomorsavtulter.géshez. gyo­
morfekélyhez, korai érelmeszesedéshez 
ezethet Olyankor is csökkenteni kell 

a táplálék sómennyiségét, amikor a 
folyadékok bevitele van megszorítva 
mert a sok sófogyasztás természete- 
•m sok folyadék felvételre késztet.

Igen Ízletes és ártalmai lan fűszerek­
kel lehet a sót pótolni.

Vitaminok az újabb idők felfedezé- 
Nem tulajdonképpeni tápanyag,

I hernial lag nem is pontosan def.n.á.. s 
r.em Is egységes szerves anyag, X :tam - 
rak alatt bizonyos járulékos tápanva- 
;...kat értünk, melyeket főké: * a friss 
főjelek a friss gvümölcs, tej tartal­
maz * amelyekre minden szervezetnek.

■ orvén a fejlődő szervez« 
elsőrendű szükségletük van. Hiányuk 
argó’kórt. skorbutot és egyéb súlyos 
betegségeket Idézhet e.ő.

Fűszerek cs tisztán élvezeti szerek 
r Italában azon Ízes anyagok, amelye­
ket ételekhez és Italokhoz adunk, hogy 
azok Izét emelje és emészthetőséget 
fokozza. Ide tartoznak a paprika, bors, 
mustár, torma , fahéj, a különböző 
hagymák, kömény, vanília, szegfűszeg, 
gyömbér, mint növényi. — káviár, mm 
s isz, embra, mint állati eredetű 
szerek. - a tea, kávé. cacao, nikotin, 
fixohol. mint élvezeti szerek.

Ide tartoznak még, mint ízes anya­
gok a konyhasó, cukor, ecet is ® 
izek közül a cukor, mint legfontosabb 
tápszereink egyike már nem tekinthe­
tő tisztán élvezeti anyagnak

Különösen az étvágykeltés, a táp­

négy mérkőzés re vins jellegű volt s 
az összetett eredmények alapján az 
oszijeki Szlávia, kragujeváci Rad­
nieski, szkon’vei Gragyanszki és SC 
Zemun kiesett a további küzdelmek­
ből.

Ezek szerint a Jugo-Kupában még 
8 csapat áll. amelyek holnap a kö­
vetkező párosításban vívják meg az 
elődöntőket:

Beograd: BSK—Jedmsrtvo és Ju­
goszlávia—BASzK

Szplit: Hajdúk—zagrebi Gragyan­
szki

Zagreb: Konkordia — szarajevói

Szlávia
*

A nemzetközi futballfront legna­
gyobb eseménye a francia—lengyel 
válogatott mérkőzés, amely Párizs­
ban lesz.

A magvar csapatok közül az Egy:p 
tómból hazafelé tartó Újpest talán 
kiszáll Athénben egy-két mérkőzés­
re. a többi egyesület már befejezte 
portyáját és otthon készülődik a ta- 

! vaszi bajnokságra

anyagik ízletes elkészítése, az étvágy­
nedvek (yomorsavi elválasztása <5 a 
szívműködés élénkítő* szempontjából 
van rag)- jelentőségük. Ily módon fo­
kozzák a test teherb'ró és mu-kakó- 
pessézét. hatásukat főleg az ér- es 
idegrendszerre fejtve ki.

Viz. M'nden étéinek az anyagcsere 
szempontjából csakis oldott állapot­
ban van jelentősége. A szervezet a vi­
zet sokkal rövidebb ideig képes nél­
külözni. mint a tápanyagokat, ami­
nek megfelel az a tnpasrta'at. hogy 
a szomjúság sokkal kirzóbb, mint az 
éhség. Sokan n sok vízivé srak hizla'ó 
hatást tulajdonítanak, ami csak any- 
r.viban igaz, hogy a viz ugyan nem 
tápanyag, de a tápanyagok jobb ki­
használását. a szervezetben való vísz- 
szs‘arrisát lehetővé teszik.

Alkohol átmenetet alkot a tápanyag 
és élvezett anyag között Ismeretes az 
állandó r.agv vita, mely az alkohol ká- 
•os hatásait állítja szembe esetleges 
jó tulajdonságaival Annyi b.zonyos, 
fro^v csőtökben, mint szíveven-
ges'jgr.ól. fárasztó és igen megerőltető 
munka t el j eseményeknél (háború), a 
cukorba) bizonyos stádiumaiban mér­
sékelt mennyiségben és ideiglenesen, 
mint orvosság tekintetbe jöhet, do az 
sem tagadható, hogy állandó öveze­
te súlyos betegségeket okozhat.

Mindenki jól teszi, ha még mérsé­
kelt és gvenge alkohol -tartalmú ita­
lok fogyasztására nézve is kikéri or­
vosa tanácsát, aki szervezet ének ala­
pos megvizsgálása után e tekintetben 
fontos útbaigazítást adhat A bajorok 
mértéktelen sörfogyasztásával kapcso­
latos tapasztalatok mutatják, hogy 
m \g a leggyengébb alkoholos ital túl­
ságos élvezete is komoly bajokhoz ve- 

zethet.
(Folytatása vasárnap! számunkban)

Os/marfi taincficsapata 
Budapesten

Jelentettük már. hogy Bécs és Bu­
dapest vezető egyesületei húsvéti tor 
na nyélbeütésen fáradoznak. A tár­
gyalások során többféle terv merült 
fel s a legutóbbi helyzet alapján ma­
gyar részről a Ferencváros és a Hun­
gária. osztrák részről a bajnokság­
ban vezető Wacker és az Ausztria 
vesz részt a kétnapos körmérsőzésen. 
A párosítás a következő:

Husvét vasárnap: Ferencváros— 
Ausztria cs Hungária—VV acker Bu­
dapesten.

Húsvéthétfő: Ausztria—Hungária 
és Wacker—Ferencváros Bécsben.

Rövid sporthíre#

ASZTAL! TEHISZ
NOVISZAD—SZOMBOR 

(városközi mérkőzés)

Holnap, vasárnap kettős Növi szád 
—Szombor városköri mérkőzés lesz 
olyanformán, hogy az A-c.sapatok 
Szomborban, a B-csapatok pcd.g 
ugyanakkor Noviszádon küzdenek 
egymással. Ez a noviszádi verseny 
délelőtt 10 órakor kezdődik a ROK 
helyiségében. A noviszádi A csapat 
tagjai: Frank, Ambruszter, Csorba, 
és Klier, a B-csapat összeállítása: Ká 
lóczi. Farkas I és Hajdú.

A NAK vasárnap reggel 8 órai 
kezdettel megrendezi háziversenyét 
a Katolikus Kör helyiségében. Be­
nevezni még lehet vasárnap reggel 
8 óráig. Kérjük a benevezettek pon- 

I tos megjelenő»

Masztrovics testnevelési miniszter
fogadta a beográdi kerékpáros ál- 
szövetség vezetőit és nagy figyelem­
mel hallgatta meg kívánságaikat 

Az olasz—angol válogatott futball­
mérkőzés május 13-án lesz a milá­
nói San Siro-stadionban.

nyolcadik Budge—X in es mérkő­
zésén Vines győzött 2:6, 6:2, 6.4
aránvban s igy most a verseny 4:4 
arányban döntetlenül áll. Ezt a nyol­
cadik mérkőzést Mmneapolisban ren 
dezték.

X’ilágrckordot javított a dán Inge 
Sorensen a 400 méteres hölgy gyors- 
úszásban 6 nerc 16 2 mp cél.

Az Angol Kupa III. fordulójának 
meg'smételt mérkőzései a következő 
eredményekkel végződtek: M.ddles- 
brough—Bolton Wanderers 1:0. Hud­
dersfield Town—Nottingham 3:0 és 
Southend—Chesterfield 4:3. A TV 
fordu'ó ma kezdődik.

Fodor Henrik dr., az MKSz főtit­
kára. bizonytalan időre szabadságra 
ment. Ez a szabadságolás alighanem 
a zsidótörvényjavaslattal áll össze­
függésben.

Hivatalos NAK-kőzlemények. A
holnapi mérkőzésekre kérjük a kővet 
kező játékosok megjelenését: Dél­
előtt félkilene órára az NFK tfj. el­
len Sörös, Pázmány. Schneider La- 

1 katos. Vinai. Papp. Németh II. Tick- 
mayer. Németh I. Herdi, Pávtcs,

I Gombár. Schmidt és Szifort. — Dél­
után félegy órára az Isztra elleni 

1 serlegmérkőzésre Sovén, Horváth. 
1 I.erch I. Mathész. Longaver. Fehér, 

Csillag Tomcsánvi. Willner. Karaba, 
Barta^ Lcrch TI és Maták A vezető- 

i *ég.
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Csorba és Klier között a noviszádi 
asztali t en tsz -a 1 szövet ség válogató ver­
senyt rendezett, amelyet Csorba nyert 
meg s igy 6 megy a válogatott csa­
pattal Szomborba. A NAK tehát a vá­
logatottba 2 játékost ad (Frank és 
Csorba).

A német-magyar válogatott uszó- 
versenyt junius 15 és 16-án rendezik 
Becsben.

A montecarlói rsillagtura athéni 
mezőnye, amely csütörtökön délelőtt 
10—11 óra között robogott át Novi- 
szádon, aznap délután félhárom óra­
kor már Budapesten volt, mert a 
kitűnő magyar nemzetközi utón gyor 
san haladtak előre a versenyzők.

A brémai fedett pálya-tenisz verse­
nyen Kovács Hella jugoszláv baj­
noknő bejutott a 8 legjobb közé.

A Bezdáni SE február 2-án dél- 
e ott 10 órai kezdettel tartja meg 
ezévi rendes tisztújító közgyűlését 
az Oberreiter-vendéglőben.

Jégkorong-eredménye!*
Budapest: BBTE—FTC 2:1, bajno­

ki. A gvőztes csapat góljait Helme- 
czy és Szamosi ütötte, a vesztes csa­
patét Blazsejovszky. Az idei magvar 
bajnokság a hátralevő BKE—FTC 
mérkőzésen dől el.

Prága: Trail Smoke Eaters—I.TC 
4:1, 9.000 néző. A kanadai Füst evők 
eddig Európában még mindig mér­
kőzésüket könnyen nyerték.

KUGLI MUKK
A noviszádi Radnicski összes já­

tékosait kérjük, hogy ma este 8 órá­
ra jelenjenek meg a Kott-pályán a 
Sofőrök elleni scrlegmérközésre. A 
vezetőség.

A noviszádi Sofőrök összes játé­
kosait kérjük, hogy ma este 8 órára 
okvetlen jelenjenek meg a Kott-pá­
lyán. A vezetőség.
-------------«««(IMII)»»»-------------

Fizetési nehézségek 
a németországi 

lószállitások körül
A Muraközről évente többezer lo­

vat szállítanak Németországba ré- 
! szint tenyésztés, részint pedig vágás 
j céljára. A lovak kifizetése egészen 

1 a múlt év elejéig zavartalanul tör­
tént. A pénzt bankok utján átutal­
ták Jugoszláviába és azon vásárol­
tak lovakat. A múlt év első hónap­
jaiban a németországi cégek értesí­
tették a jugoszláv kereskedőket, 
hogy a pénzt csak akkor adják át, 
amikor a lovak már átlépték a né­
met határt. Most újabb értesítés ér­
kezett a jugoszláv kereskedőkhöz, 
hogy a lovak ellenértékét csak több 
hetes késéssel utalhatják át.

A jugoszláv kereskedők között ez 1 
a rendelkezés nagy megütközést 
keltett, mert nincs annyi forgótőké­
jük. hogy többmillió dináros bevá­
sárlást saját pénzükön eszközölhet­
nének.

A csantavir! Gazdakör gazdatanfo­
lyama és közgyűlése. Csantavirről 
jelentik. A csantavir! Gazdakör egy­
hetes gazdatan folyamot rendezett, a 
tanfolyam hétfőn, január 16-án kez­
dődött a Keresztes Otthonban. Elő­
adások naponta vannak délelőtt 9 és 
este félhét órai kezdettel, előadók' j 
Bieber Zoltán és Pethő Flórián, a ! 
bácskai Mezőgazdasági Egyesület ki- i

küldöttei. A tanfolyamon főként a 
mezőgazdaságról és az álattenyész- 
tésröl tartanak előadásokat, a kiváló 
szakképzettséggel folyó előadások­
nak nagy hallgatósága van Csanta- 
viren. — A Gazdakör vasárnap tar­
totta évi rendes tisztújító közgyűlé­
sét, amelyen az uj vezetőség igy ala­
kult: Elnök lett Angyal Gáspár, 
alelnök Vida Imre. titkár Berényi 
Sándor, pénztáros Tóth Bagi József, 
könyvtáros Varga Horgosi Antal, 
háznagy Rajmund Albert. A választ­
mány tagjai Göcző Mátyás, Forgó 
Kálmán. Utassy Péter, Dér Mihály, 
Kozma Péter, Tóth Bagi István let­
tek, ellenőrökké Kőműves Istvánt és 
Dér Ferencet választották meg.

— A moravicai Gazdakör közgyű­
lése. A sztáramoravicai Gazdakör 
vasárnap délután tartja meg ez évi 
rendes közgyűlését a szokásos tárgy- 
sorozattal. Este pedig a Kaszinó he­
lyiségében gazdabálat rendeznek, 
amely iránt igen élénk érdeklődés I 
nyilvánul meg.

— Horgosi hírek. Papp Máté gaz­
dálkodó leánya az uccán elesett és 
vállperectörést szenvedett. — A Nő­
egylet január 13-án este kitünően 
sikerült mulatságot rendezett. — 
Azok, akik még nem kerültek be a 
választói névjegyzékbe, de arra 
igényt tartanak január végéig je­
lentkezzenek a községházán.
------------- «««(II! li)»»»-------------

Négy évi börtönre Kérek 
egy volt beográdi b’rőf, 
mert megvesztegették
A beográdi büntetőbíróság teg­

nap tárgyalta Jakovljevics Mihaj­
ló volt járásbiró ügyét, akit egy 
ügyből kifolyóan dr. Petrovics 
Nikola 22.000 dinárral megveszte­
getett. A törvényszék a volt bírót 
és dr. Petrovicsot 4—4 évi bör­
tönre és 2—2 évi hivatalvesztésre 
Ítélte. Tyurulics Drngoszlávot és 
Sztefanovics Nikolát, akik hami­
san tanúskodtak az ügyben egven- 
ként négyhavi szigorított fogház­
ra Ítélte a bíróság.

APROniRDETESEfi
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1.— dinár, vastagbelüs 2.— di­
nár. A legkisebb apróhirdetés ára 12— dinár. Hirdetéseket a másnapi 
lapra délután 3 óráig, szombaton déli 12 óráig veszünk fel. A hirde­

tési adó a hirdetöfelet terheli

SGTÜf

Növényharmaí
a legjobb és legerősebb házi fluid 
Minden csöppje aranyat ér! Ara 1? 
dinár Kapható patikákban és keres­
kedésekben. — Főlerakat Apoteka Ge­
bauer Baő. 190

I

B ELADÓ

mama mm, noiíszmi
MA 3, 5, 7*15 és 9 15 órakor BEMUTATÓ

Flash Gordon
Főszereplők:

BUSTER CRAEBE, Jean Rogers, 
Charles Middelton

Komplett fűszer-, festék, és rövid­
áru üzletberendezés azonnal eladó, 
részletekben is. Cim: Puhalák vendég 
!5, Bácskatopola, a városházzal szem­
ben. 500

i KERESLET
Jobb házból való biciklizni tudó ki­

futóim! azonnal felvesz Kardos, Kia­
lva Petra II. 25. 513

KITANULT VARRÓNŐ 25 éves 
korig, ki önálló a szabásban, valamint 
különféle géphimzesekben, jó Ízléssel 
rendelkező, állandó alaklmazásra ke­
restetik. Előnyben jó kereskedők. írás­
beli ajánlatok eddigi működésűk 
megjelölésével személyesen átadan- 
dók: Singer sivaci stroj d. d. Novisad.

409

köszönetnyilvánítás

Hálás szívvel mondok köszönetét mind­
azoknak, akik felejthetetlen férjem

Sevres István
főkönyvelő, nyug. I. oszt. kapitány

elhunyta alkalmából, részvétnyilatkozatukkal, 
koszorú- vagy virágadománvaikkal és a te­
metésén való megjelenésükkel mérhetetlen 
fájdalmamon enyhíteni igyekeztek.

Külön köszönetét mondok megboldogult 
férjem főnökének, Arsza Ivkovics urnák, va­
lamint az Ivkovics cég iroda, üzlet és 
nyomda személyzetének a temetésen való 
megjelenésért.

Noviszad, 1939. január 20.

Orr. Series István né

Városi Házi, Szaboiica
Csütörtöktől—vasárnapig

Paula Vessely
legnagyobb és legsikerültebb filmje

M cici tiiíre
A főszerepben még

Atilla H irbiger • Peter Peüersen
Pótmüsor:

Fox híradó és ra'zíilm
Okleveles gyógyszerészt szerb. ma. 

gyár és német nyelvismerettel állandó 
alkalmazásra és azonnali belépésre 
felvesz: Joanovics T. Simon gyógyszer- 
tár, Debelyácsa, Bánát. 331

KÜLÖNFÉLE

Dr. Filipon creme a legjobb és 
legkedveltebb nappali krém. Ára 
helyben és vidéken 14.— dinár. Apo­
teka Küchler, Vrsac. 2474

»F LO R O D O R«

szakorvosi felügyelet mellett készül 
eltüntet mitessert, pattanást és ránco­
kat Ára Jugoszláviában Din. 22.— 
Kapható szaküzletekben. Főlerakat 
»Xegetabilia« Noviszád. 5124

Ha utolsó nap a az olcsó leitáti vásárnak
Hasrná ja ki még ezt a mai napot az

Olcsó PEREPATITS-nd!, Kr. Petra II. 39. (Gyümölcspiac)

KRAXNER NAGY VENDÉGLŐ NOVISZAl)

K ti *. Ö N E G ES

SZE R

Ma szombaton, január 21-én este 8 órakor álomszerűén elevenedik mc
az 1001 ÉJSZAKA meséje a

népviseleti bálon
ferner!ni Gyöngyösbohréfa

teljes csoportja SKRABAN ENDRE főrendező személyes vezetése mellett 
Az éjhez mely homályos színes reflektorok mallett lesz, a zonét Vojvodina ! 
leghíresebb fúvós és jazz-zenekara szolgáltatja Mészáros, temeri ni fökar- I 
mester személyes vezénylete alatt. Ki sorsolásra kerül egy »GYÖNGYÖS- I 
BOKRÉTA BABA«, melyet a temerin; gyöngyösbokrétában szereplő Iá- I 

nyok készítettek. Tánc színes reflektorok mellett. Nyitva reggel 6 óráig 
Elsőrendű asztali bor 12.— dinár literje. Tök hetes csárda, bableves, ci­
gányzene A dijak Hoffmann biciklikereskedés kirakatában tekinthetők 

meg. Noviszád, Aleksza Santicsa orca.

Az arcbőrt nem preparálni, hanem 
I rendszeresen ápolni kell. Daruvári 

krém a legjobb arcápoló Háromsarkos 
nagy doboz 15 din., feles doboz 7.50 
dinár. Kapható szaküzletekben.

Szenzációs frizurákat, villany- és gőz- 
cndolálást a legmodernebb eszközök 
kel Abrahám dipl. hölgyfodrásznál ké­
szíttessen, Szubotica, »Napló« mellett.

24

MA. szombaton bafyiibál
a Biró-féle vendéglőben. Kitűnő és olcsó italok, 
hajnalban bableves. Minden szombaton és vasár­

napon tánc. — Szives pártfogást kér:

Bird vendéglős BS, „i..

Urednlttvo I adminietraclja
SzerUesmtSeéer *■ kiadóhivatal 1 

Novlezád, Kr. Petra II. (fu1o.W po. 50 
Telelőn, 21-37. éjjel 20-58 
Felelős kiadó 1 Andróe Dezső

I «.«. mi, Blaaaak Ferenc
Prelplita — Elóllzeté*:

Egy hóra • ........................ .... 28 - dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra.................... .... go-— dinár
(kihordó utján 86 din.)

Félévre..............................- dinár
(kihordó útján 172 din.) 

izlazt svakodnevno - Megjelenik naponta 
Poll.dekovnl ráírni — Postacsekkszámla;
 Zagreb, 46,692

Nyomatott az Lránia nyomdai miiinlézet és kiadóvállalat kürfoigógcpcn, felelős nyomdavezető: Frank József Kralja Petra II. (Futoski put) 50.


